
質問１ あなたの性別を教えてください。

①男性・・・・・・２７３     ②女性・・・ ・・６４０

③その他・・・・・・・１     ④回答しない・・・・１８

    ※無回答・・・・・・１３

質問２ あなたの年齢を教えてください。

①２０歳未満・・・・・５   ②２０歳代・・・・・２８

③３０歳代・・・・・３７  ④４０歳代・・・・・６０

⑤５０歳代・・・・・９１   ⑥６０歳代・・・・１７６

⑦７０歳代・・・・２７０   ⑧８０歳以上・・・２６３

    ※無回答・・・・・・１５
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0%
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29%
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安芸太田町議会の

議員定数と報酬等に関する住民アンケート

（最終報告）  945 人分集計
対象者 ２，５００人   回収率 ３７．８％
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質問３ あなたのお住まいの地域を教えてください。

① 加計地域・・・・・・４４９

② 筒賀地域・・・・・・１４１

③ 戸河内地域・・・・・３３２

    ※無回答・・・・・・・・・２３

質問４ 安芸太田町の議員定数(現在１２人)についてどう思いますか。

① 増員すべき・・・・・・・・８

② 現状維持がよい・・・・１６７

③ 削減すべき・・・・・・６４４

④ わからない・・・・・・１０３

    ※無回答・・・・・・・・・２３

加計地域

48%

筒賀地域

15%

戸河内地域

35%

無回答

2%

住まいの地域割合

加計地域

筒賀地域

戸河内地域

無回答

増員すべき

1%

現状維持

18%

削減すべき

68%

わからない

11%

無回答

2%

議員定数について

増員すべき

現状維持

削減すべき

わからない

無回答
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質問５ 安芸太田町の議員報酬（月額２０万円）についてどう思いますか

① 増やしてもよい・・・・２４６

② 現状維持がよい・・・・３１７

③ 削減すべき・・・・・・１６３

④ わからない・・・・・・１６０

    ※無回答・・・・・・・・・５９

質問６ 政務活動費(申請により月額 1 万円で年額 12 万円)はどう感じますか

    ① 多い・・・・・・９６       ② 適当・・・・・３０４

  ③ 少ない・・・・１００         ④ わからない・・３０５

※ 無回答・・・・１４０

増やしてもよい

26%

現状維持

34%

削減すべき

17%

わからない

17%

無回答

6%

議員報酬について

増やしてもよい

現状維持

削減すべき

わからない

無回答

多い

10%

適当

32%

少ない

11%

わからない

32%

無回答

15%

政務活動費について

多い

適当

少ない

わからない
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質問７ 町議会に関心がありますか

    ① ある・・・・    ・１４５   ② まあある・・・３２９

③ どちらともいえない・・２２２  ④ あまりない・・１１０

⑤ ない・・ ・・・・・・・３４

    ※ 無回答・・・・・・・・・１０５

質問８ あなたは議会だより(もりみんだより)を読んだことがありますか

    ① よく読む・・・・・・・・４２１

② たまに読む・・・・・・・３５６

③ 読んだことがない・・・・・６８

※ 無回答・・・・・・・・・１００

ある

15%

まあある

35%

どちらともいえない

23%

あまりない

12%

ない

4%

無回答

11%

議会の関心度

ある

まあある

どちらともいえない

あまりない

ない

無回答

よく読む

44%

たまに読む

38%

読んだことがない

7%

無回答

11%

議会だよりについて

よく読む

たまに読む

読んだことがない

無回答
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質問９ あなたは本会議の映像配信(インタ－ネ中継又は録画)を見たことがありますか

    ① よく見る・・・・・・・・・・・２０

② たまに見る・・・・・・・・・・９４

③ 見たことがない・・・・・・・７３１

※ 無回答・・・・・・・・・・１００

質問 10 あなたは、議員や町議会に何を期待しますか（複数回答可）。

    ① 町や町民の利益になるように政策の提言を行う ・・・５０８

② 地域の声を聴いてほしい・・・・・・・・・・・・・４８０

③ 町政(行政)のチエック・・・・・・・・・・・・・・２２２

④ 議員の資質を上げる・・・・・・・・・・・・・・・３９２

⑤ その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５５

●子どもをもっと大切にしてほしい

●仕事を増やし、人口が増えること。定住して生活できるように。

●関係者に忖度しないこと。

●議員のいない地域の声も聞いてほしい。

●子どもの住みやすいように対策を

●今の議員に期待はない！

●議員を減らす。（町民が少ないのに。）

●今議会に寝る人はいませんか？

●先見の明をもち、より良い町になるよう熱を上げる。

●若返り。

●予算を見ながら実行できるものは実行に移してほしい。

何が必要か感がめてほしい。

●高齢者が住みやすい町づくり。

●当選のあくる日からものを言わない議員はいらない。どんだけえらいんじゃ。

よく見る

2% たまに見る

10%

見たことがない

77%

無回答

11%

映像配信について

よく見る

たまに見る

見たことがない

無回答
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●若い方や移住してきた方の議員を増やしてほしい。

●少ない人数での資質向上。

●大変難しい仕事だと思うが頑張ってください。

●何も期待していない。議会に意味があるのか？！解散してほしい。

●増加する休耕田の土地活用、企業誘致等、若い人の職場の確保、定住

●一部の人の声で動くのではなく広く町民の声に傾けるような見方考え方を

もって議会に出席していただきたい。

●政策論争をぜひやってほしい。

●透明化（内容・支出など）

●高齢にも野菜作りをして精出していても猿がアミを破り全く困っている。

どうにかしてほしい。

●議員同士の協調、協和。

●未来について議論してもらいたい。

●何事もなく平穏に住むことができる町。

●派閥の体制はよくない。少数意見が無視される。

●議員のエゴ（自我）でなく、町民の声をとらえて議員としての仕事をする

べきである。

●よく頑張ってもらっていると思う。何も言うことがない。

安芸太田町大好きですから！！活動報告もされておられる。

●全部議員町民一体であれ。

●未来に目を向けろ。

●地域活性化に努力してほしい。

●選挙の時は来るがあとは来たことがない。

●将来を見据えた政策。

●反戦・平和・住民の安心した生活のもとだと思うので、国の動向にブレーキ

となるような意見や行動を望む。

●派閥をなくし、しがらみを無くす。

●住みたい町になるよう町と町民となんとか考えていただきたい。

●町長に質問するだけでなく自信をもって提言してほしい。

●暮らしやすい町にしてほしい。

●少数精鋭で頑張ってください。

●給料目当てのような気がする。

●議員の活動の見える化

●町民の安全と住みやすさ・町の活性化

●安芸太田町の知名度のアップ。

●近年中になくなるであろう安芸太田町に今必要なことを全てやって

●バランスのとれた政策

●10年後20年後のことを考えて活動してください。

●女性や若者の声もしっかり聴いてほしい。

     ※ 無回答・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２０
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質問11 町議会に住民の声が反映されていると思いますか

    ① 反映されている・・・・・・・・・・・・・・・・９

② ある程度反映されている・・・・・・・・・・４２５

③ 反映されていない・・・・・・・・・・・・・３３２

※ 無回答・・・・・・・・・・・・・・・・・・１７９

質問 12 今の町議会をどのように評価しますか

    ① 評価する・・・・・・・・・・・・・・・・・・２１

② ある程度評価する・・・・・・・・・・・・・３５６

③ あまり評価しない・・・・・・・・・・・・・３４３

④ 評価しない・・・・・・・・・・・・・・・・・８１

※ 無回答・・・・・・・・・・・・・・・・・・１４４

反映されている

1%

ある程度反映されて

いる

45%

反映されていない

35%

無回答

19%

住民の声について

反映されている

ある程度反映されている

反映されていない

無回答

評価する

2%

ある程度評価する

38%

あまり評価しない

36%

評価しない

9%

無回答

15%

町議会の評価

評価する

ある程度評価する

あまり評価しない

評価しない

無回答
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質問13 町議会議員の活動に満足していますか

    ① 満足・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５３

  ② 不満足・・・・・・・・・・・・・・・・・・３０２

  ③ わからない・・・・・・・・・・・・・・・・４６９

※無回答・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２１

満足

5%

不満足

32%

わからない

50%

無回答

13%

議員活動の満足度

満足

不満足

わからない

無回答
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※　議員報酬について
増やしてもよい　２４６人【２６％】＋現状維持　３１７人【３４％】＝５６３人【６０％】
全体の６０％の方が議員報酬について「増やす」もしくは「現状維持」とされた。

この５６３人のうち、議員定数について「削減すべき」とされた方は１０４人で１８．５％
【内訳】
「増やしてもよい」２４６人のうち、「定数削減」とされた方⇒５１人で２０．７％
「現状維持」３１７人のうち、「定数削減」とされた方⇒５３人で１６．７％

※　議員定数について
削減後定数【提案】
2名 1
3名 1
4名 1
6名 21
8名 34
9名 4
10名 76
6名～7名 2
6名～8名 2
8名～9名 3
8名～10名 9
9名～10名 3
10名～11名 2
7名か5名 1
合計 160
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意見集約

※議員定数について

（増員すべき）
定数増員に賛成です。増員により議会の活性化を図る。例えば議員さんを小グループに分けて地域に出向き「議会報
告会と町民の声を聞く会」（仮称）などを計画的に実施する。定数増により小規模集落から議員に出やすくなる。
（可能性が高くなる。）
高齢化、人口減少が進む安芸太田町だからこそ、もっと議員の方が住民の代表として地域の声に耳を傾けリーダー
シップをもっともっと発揮して元気を引き出してほしい。議員の方が役場等の批判をしている場合ではない。前向き
にあらゆる年齢層の意見を聞いて引っ張ってほしい。
立候補者全員。
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（現状維持）
議員の数を減らすと町民の意見が届きにくくなる。
人口の少ない地域ではあるが、議員の人数を減らし少ない議員の人数で町のことを決めていくのは、不安でもある
し、偏った考え方になりそうで、何でも削減すればいいものではない。
他の町に比べて議員定数は多いように思います。町民に対して高齢者が多くなるばかりなので、高齢の住みよいこと
に、もっと協力してほしいです。（特にキャッシュレスが苦手です。）若い人にも移住してもらえる退町しないよ
う、職場も増えるといいですね。
もう１期後に見直す。今すると益々町が沈下しそう。
安芸太田町高齢化率が高いと言われ住民の多様な意見を反映させてもらうには現状でよいと思う。
加計町もう少し仕事のあるよう、会社を取り入れてほしいです。誰がなっても変わらないと言われないようやってく
ださい。
面積が広いのだから。今でさえ地元の声を届けてもらっている感が少ないのに減ったらもっとそれに拍車がかかる。
人口は少ないが地域は広いので目が届かない。議員さんはこの地区から出てないし、役場の職員もいない。行政に関
りが持てない。年に１度も役場に行くこともない。
どのようなお仕事をされているのか分からないので手が足りないか否かわかりません。
良いと思います。
地域性もあるから今のままの定数でいいと思う。
地域に3人は必要だと思うから。
神石高原町は10人なので削減しても良いと思うが各市で行っている取り組みと議員定数とのバランスを見るべきだと
思う。
定数12名で適当なのだと思います。余り過ぎてもいけないと思います。
たくさん選挙に出られるので皆さん当選してほしい。
12人良いと思います。
人口割に10名の定数でいいと思います。その分報酬を増やしてみては。
議員の意見が偏ってはいけないからやはり現状維持の定数で良いと思います。
わからない。
人口は減少していきますが現在のところ適当と思います。
現在１２人に対して問題があるのですか？お教えください。
各地域の声が届くためには現状維持が良い。安易によそと比べて減らすべきではない。過去に定数が６人も減ってい
る時の経緯はどうだったんでしょうか？全然記憶がないので、その時も町民にこんなアンケートをされたのでしょう
か？
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（削減すべき）
安芸太田町の人口減少に伴い８名位が妥当だと思います。
人口規模（今後の減少率）など考慮しても削減してもよいのではないか。
活動の成果がよくわからない人が多い。何の活動をしているのかよくわからない人がいる。
８名
８人でよいと思います。
人口が減っているのに定数が同じはおかしい。他町とも比べて多すぎると思う。
県内状況比較から10名が適当と思う。
議員数は10名～8名でいい。町民数が少ないのに議員が多すぎる。議員はあまりにも仕事をしていないと思う。
人口数に比して議員が多い。（県内９町と比較すると）
当選すればそれで終わり。何をしているのかもわからない。年に１回くらい部落の総会に来て話でもしたらどうか。
人口に対して議員が多い。
県内他町と比べて10名が妥当。
近隣の人口の町村に比べれば10人位でよい。
人口が減少しているので。
別紙のデータを見て安芸太田町は人口に対して議員定数が多いと感じた。
３地域３人でいいと思われる。12名を9名に削減。
町内の人口がだんだんと少なくなっているので、議員さんも比例して少なくするべき。議員さんの仕事が全く見えな
い。
町民人口に対して多い気がします。10人でよいと思う。
人口に対して多すぎる。
人口に対して多い。
定数12人から10人に削減してくれ。大して地域貢献していないから。
議員一人当たりの人口が他町村との比較で見ても削減が妥当かと思います。
安芸太田町のこれからに向けて信念と熱意をもった方に議員を任せたい。選挙のやり方も、信任・不信任の形で投票
するというのはいかがでしょうか。地元、地域色の薄い選挙のあり方の一つとして。
神石高原町や大崎上島町との比較で。
広島県内状況比較においては面積をみると10名。現状において１人暮らし、諸状況から見ると、難しいですね。
安芸太田町は人口が一番少ないのに対して少し多いのではありませんか？
定年制度を採用して職員の若返りと議会の効率をしてはどうか！
町の人数に対し町議は少し多く10人でも良いと思います。町議に相談しても何も知らないので、相談もできない。
議員が多すぎる。出金支払多すぎる。議員仕事していない。議員は少人数でしっかり働いてください。議員は楽に金
になる！の思い皆あり。
他の町に比べて議員一人当たりの人口が少ない。減らすべき。
安芸太田町の規模で12人は他市町と比べて多いと思う。議員一人当たりの人口が少ないことで、議員としての資質が
あるのかと疑われる人や、住民の代表として仕事をされているのかな？と思うような人が議員になれてしまっている
と思っている。
削減をして議会が成り立っていくのなら。
人口減に対して議員人数が以前と変わらない。他町に比例したらどうか？
人口が少ないので地域の事を把握しやすいと思う。
定数1/3、給与２倍。
他の町村より人口が一番少ないのに議員が12人とは多いと思います。
12人→8人
人口減につき減してもいいのでは。
8～10人が良い。
削減して報酬を少し増やす。（神石高原町　面積が同じくらいだが10人）

12



人口に対して多いように感じるが客観的な見方であり実際多いのか少ないのかは行政側（中の人）が判断すべきだと
思う。
他の町と比較して人口的に削減すべき。
議員の役割や業務内容の整理をして前提条件の一致を図る必要があると思う。
各地域２人とし６人でもよい。
議員一人当たりの人口の状況比較表を見てもわかるように、安芸太田町は議員定数が多すぎると思う。
人口の割合に対して議員の定数が多いと思います。近町の北広島町と比較しても人口が1/3なのに定数が同じという
のはおかしいと思います。
広島県内９町の議員定数の比較状況を見ても人口と面積においても安芸太田町は削減すべきだと思います。
10人
人口に対して議員定数が多い。
人口の割合でいくと神石高原町や大崎上島町と同じくらいで良いと思う。
２人。人口が減っているので・・。

定数10人に。定数10人で議員1人当たりの人口545人（現在比＋90人）。高齢化、人口減少が進む中、年4回の定例会
及び各常任委員会、特別委員会を含めても「多忙」という表現はあてはまらない。住民の要望の実現は、総務及び産
業建設常任委員会での請願・陳情審査に託されているのみで、議員各位の住民との接点は多いほど良いのでは・・。

半数に減らしてもいいように思います。他町村に比べると突出して多いのは驚きです。どうして12名も必要なのかそ
のあたりから考えてもらいたいものだと思います。その必要性が明確であれば納得しますが・・。
町の事を考えても良いか
住民数5千数百人しかいないのに早急に減らすべき。
人口に対して議員定数が多いと思います。法律で決まっている最低限8名で十分。
他の町から見て本町は人口が少ないので。
現在の半分でいいと思う。
神石高原町や大崎上島町と同程度と思われる。12人→10人。
人口が少ないのに議員定数が多いと思います。
削減をし一人当たりの報酬を上げて本気でしてほしい。
町の人口が減っているのに議員が定数（12人）というのはおかしいと思います。※北広島町人口17,105人で12人、安
芸太田町5,459人で、大崎上島町の人口6,744人で10人？※削減すべきでしょう。
人口の割合からみても明らかに多い。
人口が少ないので10名位で良いのでは。

人口に対して多い。（人口約5,400人、世帯数約3,000の代表と考えると9～10名で十分なのではないかと思う。）

安芸太田町の人口がだんだん減っており人口が減っているのに議員数が変わらないというのはおかしいと思う。

10人位でも良いのでは。
人口が減ってきているので削減すべき。
人口が少ないので金額を少なくするべき。
削減してその人件費を報酬額に増やす。（4人程度削減し、その人件費を報酬とする。）
定数削減すること、7人か5人、奇数にすること。人口は北広島町の1/3であること。他の人口の多い町でも議員数は
少ない。
町の財政にあっているのか考えさせられる。
議員が多いということは、町全般に目も良く届くことは必要だけれども、現在の人口では残念ながら現状2名の減で
定員10名で頑張っていただきたい。
本町も高齢化が進み、人口が減少している中、議員削減は当然だと思う。10名が適当ではないでしょうか。
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1/3削減して8人くらいでいいのではないでしょうか。他の市町村にあわせるべき。（議員一人当たりの人口）12人で
あるべき理由があれば知りたいです。
8～10名。
議員定数　人口に対して10名でよい。
他の町と比べると少し減らしても良いかなと。
6人位が良いと思います。
町の人口に対して議員が多いと思う。
人口を考えれば議員定数を減らしても良いのではないだろうか。
人口から考えると10名でいいのではと思います。
人口が減ってきているのに、議員の定数が多いのは違うと思う。人口に合わせるべき。
人口に対して議員定数が多すぎると感じる。
8人から10人に削減すべきである。
他町に比べて議員さんは多いと思います。10人位にされたらどうですか？
10人くらいにして報酬を増やせばよい。
小さい町なので（人口が少ないので、人口が少なくなったので）当然、議員定数も削減すべきだと思います。
10人で良いのでは。
議員定数を下げて、その分報酬、政務活動費を上げて、議員の職務を全うできるようにしてほしい。条例案が提出で
きるぐらいの力がある方に議員になってもらいたい。
人口減に応じて議員も減にするのが良いと思う。
町民の数に対して多いと思う。
人口が少なくなったので削減しても良いと思う。
神石高原町（7,961）、大崎上島町（6,744）が10名、安芸太田町（5,459）12名。多いと思います。
少数精鋭主義が良いと思います。
人口減少の中、多い。他町村、市県と比べても多い。それだけの仕事をしてない。椅子に座っているだけ。
人口から考えても以前から思っていたのですが減らすべきです。税金の使いすぎです。8人か9人が適当と思います。
10人のうち、30歳代1人、40歳代1人、50歳代1人、60歳代1人、あと6人は自由。

多すぎ。選挙前は公約を掲げて頭を下げておられるが、いざ当選すると何をされているのかとても不透明。そんな方
に町税からの給料を渡すのはいかがなものかと常々思っています。3地域から2人位6人の定数を望む。議会だよりで
意見を出されているが、何一つとして中高年層、老後をこれから迎える年齢層にはとても住むずらい町である。

安芸太田町人口面積、他町に比べ議員が多すぎると思います。
10人
9町の現状から判断すると2名削減が妥当と考えます。
10人が良いと思う。
人口が減少しているので多すぎると思う。
（烏合の衆）にならず各々が町民の意見を聞き、町全体をみてほしい。
人口のバランスを考えると10人程度が適切なのではないか。
人口が少ない割に議員が多すぎる。仕事も目に見えてない！！良かったと思えることがない！！できることなら安芸
太田町以外の所に行きたい！！
人口が同規模の他市町と比較して削減すべきと思う。
人口減少等、この間の補欠選挙なくてもよかった。
人口が少ないのに顔も出さないのに、いかにもみたいに議会でさもありなん風に意見をする姿は許せない。町民に顔
を出さない議員は不要、削減すべき！！
人口減少で定数も削減すべき。
県内の他市町に比べ人口に対して定数が多いと思う。
議員一人当たりの人口に比較して削減すべきである。
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町内人口に対しての議員の数が多いように思います。
人口も少なくなっているし、誰もわかる、削減すべきですよ。
2名減らしてその分報酬アップしたらよいと思います。
他町と比較しても安芸太田町は人口に対する議員数が多い。削減すべき。議員定数を削減しても対応できる議員お一
人お一人のレベルを上げるべき。
町民の数からして半数の6人で十分だと思う。
人口が少ないのに多いと思います。
10人～11人位。
町民の数に対し多すぎると思います。（他市町と比較してみてください）
町民1,000人に議員1人で良いと思う。
安芸太田町人口に対して考えてください。
8人ぐらいで良い。
人口、面積から見て8人以下でも十分と思う。
10人でいいのでは。
議員としての活動ができていない議員が多いため、削減して質を高め、報酬に反映した方が良い。
少数精鋭主義で！10人程度で。
10人くらいでいいと思う。
人口も少ないのでできることなら8名～10名で運営していただければ・・と思います。
各個人的に仕事ない。

解散すべき。多い。人口も少ないのはわかるが、それだけの仕事をしているのか？？人口が増やせていない。結果が
出ているため、減らすのはなぜできないのか！！一般会社であれば利益がないのであれば削減は当たり前のことであ
る。仕事の結果を議員の方たちは感じておられるのか。自分が大事だと思わないでほしい。人のためにと思えば結果
はついてくると思う。選挙近くになると活動をしてますアピールの方もおられると感じます。

議員定数の沿革から11年経過している。人口も減少していることもあり定数の見直しが必要と思います。
人口の比率から10人が適当。（理想8人）
定数の問題ではないが、町民の声を聞くのは人数の問題ではない議員が町民に寄り添っているかどうかだと思う。
人口に対して議員が多すぎます。8名で良いと思います。それで足りないのなら議員さんにもっと勉強してもらいた
いですね。まわりでも議員が多すぎるとの声があります。
議会があるときは活動しているとわかるが、そのほかはわからない・・よって「削減すべき」と思う。人口に対して
多い。8人くらいでよい。
10
人口も減少してますし、他町と比較しても10名位が望ましいと思います。議員さんが多人数で立派な仕事ができると
は思えず、少人数でも助け合って安芸太田町を少しでも良くなるように一生懸命頑張っていただきたいです。
地区のためにあまり動いてないのでは？
人口に対して他町村と比較して多いと思う。
人口に対して多い。
他の人口、面積と比べて少ない中で12名は多いと思う。
人口減少にあわせて議員定数を削減しても良いと思う。
県内の議員定数と比べると人口の少ない当町に対し議員定数は多いと思う。
8人でいいのです。
人口減少になりつつあります。必要と思います。
1,000人で1人でよい。
9～10名でよい。
議員さん、何の仕事をしておられるのか？私はわからない。削減すべきと思う。6人くらいで良いのでは。人口少な
いので考えるべきだ。
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人口が減少しているので削減しても良いのではないかと思う。
添付資料を見る限り、議員１人当たりの人口が最も少ない当町。もう少し議員定数は減らしても良いのではという見
方につながった。たくさんの議員がいるからと言って良好な町政運営に反映しているか？という疑問もある。よって
削減すべき。
状況比較をみれば削減すべきであると考えるが、現在議員である方が現状を一番わかると思うので（仕事内容が適正
であることを前提として）減らせるものならば減らして負担が過度にならないか確認すべき。
他町村の人口割合と比べて△2くらいでも良いと思う。
人口が少ない。10人にすべき。
他の町との議員1人当たりの人口を比較するとかなり多すぎるのではないかと思う。
10人でいいと思います。人口は減っているのに議員だけ多い、どうかと思います。（知っている議員さんは2～3人で
知らない人が多い）「もりみんだより」を見て知るくらいでこんなにいるのと思います。
人口と面積から言うと10人がいいと思う。
人口に対して多すぎる。8人程度とまでは言わないが10人にはするべき。その余剰金を議員報酬に一部還元すれば良
い。

県内（9町）の議員定数と比較したときに人口からすると多いと思う。面積からすると活動範囲が広くなる。その分
議員報酬を増やし十分に活動していただくことを望む。

定数8人。
人口比率から考えても多すぎる。せめて8～10人にするべき。
人口割合と議員定数　今後5年間人口が増える可能性があるなら現状でも良いが今は現実に目を向けるべき時。10人
で十分だと思います。
多いと思います。
町の人口に対して多い気がします。
他の市町村を見ると人口・面積から10人で運営可能と思われるため10人までは削減可能と思われる。
6名程度で十分。
人口が同程度の神石高原町や大崎上島町と同じ10へ変更でも良いと思う。
北広島町は17,105に、安芸太田町は5,459の人口なので、2、3人削減しても良いと思います。大変でしょうがカン
バッて下さい。
時代の流れなので。
人口は少なく議員が多すぎる。
人口減少に伴い。
少数精鋭とまではいかなくても気を入れて動いたとき成果はあがるはずです。
8人でよい。人口当たりの比較では当然に削減すべきである。面積を比較対象としようとしているが、これに何の根
拠があるのか？
人口が他の町と比べて半数もいないのに12人は多い。8人でも十分だ。
他の町と比べて人数が多いので削減すべきです。
他町と比べ人口が減少しているのに多いと思う。（10人ぐらいでも良いと思う）
県内と比較してみると人口に対して多いと思います。人口から考えても半分。6人～8人で十分と思います。比較して
みると安芸太田町の議員の多さにびっくりしました。
人口に対して議員の数が多い。（北広島町、世羅町などに比べて）
他同程度自治体と比べると2名程度多いように思う。
思い切って半数程度に削減する。
人口に対して多いと思う。
定数を減らして緊張感をもって町政のことを考えてほしい。安芸太田町をもっと良くしてほしい。
他町に比較して議員一人当たりの人口が最も少ない。定数10人の町もあるので、それでも良いのではないか？とは言
え、意見、実行は一人でも多い方が良い場合もあるような？
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他町と比較して10人で良いのでは。
北広島町の人口、面積と比較しても12名は多すぎる。8名に削減すべき。議員一人当たりの人口及び面積、北広島町
人口1,425、面積53.85。安芸太田町　人口455、面積28.49。
10名と意見があるが、人口の事を思うと8名でいいと思います。
町会議員は必要ないと思います。役場の中に相談係の課を設ければ良いのではないでしょうか！
8名程度でよい。
8人くらいで十分だと思う。
定数を削減し報酬の増額に充てるべき。
同じ町内に2名はいらないと思う。
人口の割に議員が多すぎる。議員活動が見えていない。人口は減っているのになぜ議員が減らないのか疑問です。
人口が少ないので10人で良いと思います。
10人以下でよい。
町の総人口、総面積また他町とのそれらの比較。10名程度が妥当。
人口に対する定数が大きいように感じるため削減し、議員へのハードルを上げるべきと思う。
安芸太田町の人口を考えると少なくてもいいと思う。
議員定数を削減して議員報酬を少し上げて良い。
安芸太田町の人口を考えると9人が適当。
安芸太田町の人口に対して定員が多すぎると前から思ってました。
他の市町村と比較すると減らしても良いのかも。
２人削減すべき。
8名。
町の人口が少ないので各地域3名位でも。
8名でよい。少数精鋭で実のある活動を展開してもらいたい。（削減は成すべき）
人口に対して多すぎと思います。8～10人が良いのでは。
人口に対して議員が多すぎる。議員定数等との状況比較からみると議員定数を減らすのが遅すぎる。6～7人でも良い
のではないでしょうか。
人口に比べて人数は多いと思います。
住民の要望に耳も傾けずただ選挙の時だけヘラヘラと笑顔で頼みに来るだけ！！もっと住民に寄り添ってほしい。数
は半数で良い。
広島県内9町議員定数と比べ多いと思う。
8人。
10人でもいいです。少人数でも団結で道開く人であれ。少人数でも信念、努力、忍耐の人であれ。少人数でも助ける
人の心が強ければ町民は倒れない。善き人であれ。
議員報酬が少なくまた１人当たりの人口も他地域と比べて少ないので、議員定数を少なくしその代わりに報酬を増や
す形の方がよいと思う。
多すぎると思います。
加計地域4名、筒賀地域2名、戸河内地域3～4名が妥当と思う。10～11名。
人口に対して議員定数が多いのでは。
人口、面積から見ると10名で良いと考える。
多いと思います。10名→1名10万円
何も変わってない。
税金が増える。
10人程度まで削減すべき。

安芸太田町の人口に対して現在は12人ですが10人以下でも・・・のではと思います。例）他町村でも人口17,000人に
対して12人のところもあるので参考にしてはどうですか。
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人口が少なくなっていく中で議員の数が多すぎ。20万の仕事をしている人は少なく思っています。戸河内1、加計1、
筒賀1、上殿1、松原1、各1名、その他1名、計6名でどうでしょうか。

人口の割に多すぎる。安芸太田町より他町が人口多いのに議員定数が多いのはおかしい。議会（議員さん）でも疑問
の声は出ないのか？
議員さん何のメリットがありますか？税金の無駄遣いとしか思えません。
住民数も少ないので議員数が多すぎる。
削減すべきと思うが、この機会に定数の決め方を定めてはどうですか？最終的（将来）は町民全会議になるのでは。
人口減少で税金が入らない中、現状維持はできないと思う。地域は広いからと言っても無理だと思う。議員さん達の
努力、会話、進行あっていい結果、同時に税収入がデータが出ていない以上削減すべきです。
各部落を様子を聞いて歩いてほしい。回ってみること。
議員一人当たりの人口、面積、人口を考えると神石や大崎のように定数10人でも大丈夫だと思う。
議員が定数を決める事態がどうかと思います。人口に対して決めるべきと思う。
他の町と比べて議員定数が多いと感じる。議員一人当たりの人口も、このままで良いのかと不安を感じる。もっと早
くこの問題と向き合うべきだったと住民として反省する。
人口減なので削減すべき。
安芸太田町の人口から多い。
人口が減少している中、県内で最も人口が少なく規模が小さい安芸太田町は定数も少なくて良い。
8名。
広島県内9町の議員定数を参考にすると、安芸太田町に酷似している神石高原町を参考に、当面2減とし、今後も減少
することが望ましい。
10人くらいで良い。
どう見てもどう考えても他地方に比べ多すぎる。大体議員は国会にしても地方にしても何でも内輪で取り決めること
自体考えるべきだ。社会では第三機構に委ねることが多いが議員に関してはすべて内輪で決めることが今現状では考
えるべきだと思う。

他町との人口対比で議員人数は削減すべきであり、９～８名程度（３～４名削減）を希望。また今年５月１９日の議
員補欠選挙について、各候補の政策を知る機会もないまま選挙を行われ、定数人数合わせとしか思えないと感じま
す。（選管に不信感を持っています。）何を基準に選ぶのでしょう。地区ごとの議員が必要と言われるかもしれませ
んが、資質のない議員は町税の無駄遣いと考えています。

8名
他の町と比べては削減したのがいいのではと思います。
町人口に対して多すぎる。
10人に削減。
議員１人当たりの人口455人に12名は多いと感じます。10名が妥当かと思います。
12人は多すぎるので8人位で良いと思う。
ほとんどの議員に町政への積極的な取り組みが見られない。意識を覚醒させるためにも削減すべきである。
人口に対して多いのではありませんか？
議員定数を10人若しくは8人に削減すべきです。
人口も減ってくる中10人（2025）→8人（2029）まで。
他町と比べて人口に対して議員定数が多いと思います。
10人でよい。神石高原町　10人、大崎上島町　10人
広島県内9町と比較して多いと思います。意見として8名位。
他町に比べ議員数が多いので少なくすべき。
他の町とのバランスから見ても多いと思う。
人口も少ないので10人にしたらいい。
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人口に対しては絶対思い切って減らすべきです！！とりあえず10人位。
人口に対して多いと思う。

他町と比べても1/3しかない人口に対しても多すぎると思います。町民の話を聞き、少しでも安芸太田町が住みやす
い又若い人達が町から出ていくような安芸太田町になっていると思います。議員さんに期待して投票したのに残念で
す。こんな状態では半数になっていいと思います。若い議員さんに期待したいです。

人口に対して多すぎる。
多すぎる。８人で十分。
人口に対して議員定数が多い。他市町を参考にすると人口が最も少ないので８名程度で十分だと考えます。
若くて活力、元気で安芸太田町を我がことと考えて動いてくれる人を望みます。
人口に対して議員数が多いと思う。削減し報酬を増やすと良い。
人口に対して多すぎる。
人口が少ないのに定数が多い。
半減で充分！人口/議員一人が他町に比して極少である。こんなに要らない。
人口に対して議員が多いと思う。議員一人当たりの人口を考えれば半数の６人でいいと思う。
安芸太田町人口が5,000を割っているので、３～４人は削減するべきと思う。
人口に対して議員定数は多いと思います。
人口減少を考慮し削減すべきと考える。
１２⇒１０人

面積は広いが人口は少ない。議員が地元にいてもいなくても何かが変化があるわけではない。だとすれば少なくして
も影響はさほどないと思うが、議員も町民も一人一人が人頼みにしすぎず、自分でできることをすればよいので。

町民が少なくなっていますので減らすべきです。１０人以下。
人口に対して１２人多すぎと思います。
８人位がよいと思う。
議員さんの活動が見えていない。町財政が悪い中、定数は減らすべき。
当然削減すべき。随分前から思ってました。５人でも多いように思う。活動が全然見えないし、人口の割に多すぎ
る。なしでもいいんじゃないですか。各地区で１人ずつで３人で。
人口も減っているので議員定数を減らしてもよいと思う。
人口に対して他の町より多いと表から思いました。
安芸太田町は他の町と比べて人口が少なくて議員定数を１０名位でも良いと思います。
議員一人当たりの人口を他の地域の状況に近づけることが必要。
議員１人当たりの人口が県で１番少ないので削減すべき。
人口に比べて定数が多いと思う。
他町に比べ人口が少ないのに、議員の定数が多いから。

１０名でも多いくらいで具体的に活動されている議員は数名にすぎず、もう少しプライドを持ち自分達の給与はどこ
から出ているのかを自覚していただきたい。

多すぎる（人口比に対して）！！少数精鋭で。
人口減少著しいことより６名程度がよい。
人口削減もあり、それに応じても良いのではないかと思います。
人口が少ないので削減すべきと思います。
他町との比較ができ分かりやすいアンケートになっていると思います。
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人口に対して議員の数が多すぎる。
人口に対して多いと思う。
６名ぐらい。
８名以下で良いと思います。
１２人を１０人にしたら良いと思います。
人口、面積等の数から８人でいいと思う。
町民の数からして数が多い。８名位で良い。
町民人口数からすると削減すべきと思う。
少数精鋭でお願いしたいです。小さな町で予算も限られています。子や孫の将来が不安です。
１０人にすべき。
当選したら約束を守らない。そんな人に200,000、削減すべきです。
他の町、特に大竹市などと比べると多すぎると思う。１０人～位かな、多くて。
人口が少ないのに他町と比べて多いのではないか。
定数ばかり多くても仕事をしていないように思う。
人口に見合った定数にすべき。狭い町内で地区の声が届かないということはないと思う。
半分以下でよい。
議員の方は議会がない時は何をされているのですか？

人口割に対して定数が多いと前から思っていた。神石高原町や大崎上島町の人口からみても１０名という定数。２人
減としてもいいと思う。そして一生懸命に人力をつくして下さるなら報酬を少し上げてもいいと思う。

他の町の人口・面積からみて定数１０くらいでも良いと思う。
人口が少ないのに議員数がまだ多いように思います。他の町に比べてですが。
１０人程度で良いのでは。（一人当たりの人口・面積を見て）
資料の類似町と比較しても明らかに多すぎる。数値的には８名で良い。

既に４年以上前から当町の議員定数は過大であり県北の他町の人口当たりの議員数で換算すると定数は６～７名が妥
当と考える。

人口が少ないのに議員さんは多いと思います。
今の人口規模であれば６人が妥当である。
人口からすれば多い。
１０人で良い。
人口と面積で１０人でもいいかな。
１０人か８人くらいにしてほしい。
人口が少ないのに議員の人数が多い。人口1,000人に対し1人で良いのでは。
町の人口に対して削減された方が良いと思う。
８名～６名ぐらいに減らした方がいいと思います。１２名は人口に対して多すぎます。北広島町でも１２議席しかあ
りません。
８人位でも良いかと。少なすぎても会議にならないかも。
人口比較で見ると削減すべきだと思います。
人口に対して現状では多すぎるのでは。
住民数に対して多すぎると思う。

人口に比べると多いと思う。定数減し、その分を議員報酬に配分されるように？人口減少はまだまだ続くのでは？削
減すべき⇒９名。
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議員定数を６名にする。現在１２名に支払われている議員報酬２０×１２＝２４０万円。これを６名に支払うと一人
当たり４０万円となる。この６名の議員は専従として副業兼業は認めない。議員活動に専念してもらう。

人口の割に多いと思う。
議会だよりには色々書かれていますが、それなりの行動をされている様子が伺えないように思います。
定数を少し削減して一人一人の議員の資質を上げてほしい。
安芸太田町人口に対して他町と比べてみると議員数を削減しても良いと思う。
人口に対して多すぎる。
人口に対して多すぎる。
住民数が減少しているため。人数があるにも関わらず政策が見えていない。地域の困りごとに割と無関心。
多くても１０人まで。
定数を減らし報酬を上げるべき。若者が議員報酬のみで生活できるようにし若い声を活かしていける議会にする。
人口規模的に削減してよいと思います。
県内９町の人口あたりの議員数で多いのを初めて知ったから。
議員一人当たりの人口が他の地域と比べ少ないので削減しても良いかもしれない。

議員１人あたりの人口が少ない。9町を比較しても随分少ない。その割に議員の動きが見えない。相談に行っても結
局自分の責任としたくないのかうまくすり抜けているように感じる。しっかり町民の声を聞き、反映されているので
あればいいが、削減しても十分に思える。

一人一人の議員の成績がわからない。報告書などはもらうことがあるが、自分の報告であって（自己申告）どんな評
価を得たのかはわからない。

人口に対して多すぎる。他の町と比較することが良いわけではないが、比較しても多い。また手厚く配置されている
のに成果がないように感じる。
人口が今5,000人台であるので、県内の他町との比較（人口に対して）して10人でいいと思います。
12⇒10　他の地区のレベルに合わすべき。
定数を減らして報酬を増やした方が良い。
今の定数の半分で良い。
10人でよいと思います。
安芸太田町の倍以上の北広島町で議員定数が12人なのに多すぎるのではないでしょうか。6人でいいです！！
10人に削減した方が良い。的外れな一般質問が散見されることもあり、人数を絞り、世代交代を期待する。
平成の大合併時、安芸太田町がスタートして以来人口も激減した今、議員削減は必要。最低8名が理想だととりあえ
ず10名が妥当な数と思う。
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（わからない）

安芸太田町よりも人口が多く面積があまり変わらない神石高原町が10人であるのに、12人はおかしいと思うから。議
員一人当たりの人口が455人と県内で一番少ない人数であるのであれば、議員報酬を増やして議員定数を削減すべ
き。

私が議員さんの活動内容をわかっていないので適数人数かと聞かれてもわからないです。

いつも選挙の時に思うことですが、告示してからは頭が低く、当選してしまうと挨拶の一つもありません。まぁ無視
ですネ。そういうところも関心がなくなります。

増減した場合、何がどう影響すると予想されるか説明があれば自分の意見を決められると思う。

人口を基準にすると5人以下になってしまいそうなので、これで議会が成立するのかなんとも言えないように思いま
す。ただ議会を無くして町民総会を行うにしては人口がまだ多いのかもしれません。

率直なところ「削減」と答えたいところではありますが、委員会の関係の問題がどうなるのか気になるところがあり
ます。

人口が減ってきているのでどうかな？とは思いますがいかがなものでしょうか。

他町と比べると人数がとても多く感じる。本当にこの人数が必要で全員が全員100％の全力で仕事をしているのか。
そんなに仕事があるのか・・がわかれば（明白になれば）問題はないと思うが他町がこんなに少ない中、やっている
のならマイナス2人でも良いような・・。

12→10へ削減しても何も問題なければ削減すべきだと思うが、削減して報酬が増えるのなら今のままで良いと思いま
す。
他の町と比較すると人口・面積に対して多いように思いますがよくわかりません。
議員の仕事内容によるが実際にどれだけの仕事をどれだけやったかで、ある程度世間の数字（他の町村を含む）を参
考にして決めればいいと思う。数値が大事。
他の町と比べると議員数が多いようだが、それが住民にとってプラスなのかマイナスなのかはわからない。
なぜ１２人もいる？１０人ぐらいでいいのでは？！わかりません！

他の市町と比べる必要はないとは思いますが安芸太田町の人口に対しても現状の議員数が必要なら現状で良いとは思
いますが、少し多いように思えます。昔のように地元地区から一人は！ということではなく、加計・筒賀・戸河内と
抱える問題はそれぞれあると思うけど、町全体がどう進んでいくのが良いかも重要なことだと思う。議員と自分の仕
事を持ちながら町のために動いていただけることには感謝しながら、でも町民の意見や話をもっと身近に聞いていた
だきたいかもです。

議員の資質によると思う。
町面積：人口：議員数　このバランスは難問であると思う。
当町と類似した自治体の平均的な定数を明示してもらわないと判断できません。

人口に対しての議員数は多いのかもしれないが、その分細やかな住民の声を拾うこともできるし、行政に対しても
様々な角度から建設的な意見を言うことが可能ではないかと思う。

県内では定数１０人のところもあるが１０人では少ないのか？
他の町議会と比較してみて・・
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※議員報酬について

（増やしてもよい）
議員の仕事を町民に詳細に開示して議員が名誉職でないことを理解してもらいしっかり働いてもらうことを条件に引
き上げるべき。
削減することで、その分一人当たりの報酬を見直し増やすことで議員としての職務の魅力の向上に繋がるのでは。
活動内容によると思う。
議員として町民のために動いてもらえたら報酬を増やしてもよいと思いますが、今の現状のままだと心配です。

子どもを育て盛りの男性が議員になって月額20万円で足りるわけがない。年金もない。退職金もない。これでは年金
生活者か主婦のアルバイト程度。安芸太田町民誰でも町を良くしたい人が議員になれるよう考えていかないと、町が
良くならない。議員も仕事なので、活動費もかかります。報酬が生活費、活動費と考えたら、あまりに少なすぎると
思います。安芸太田町議員だけではなく、他地方議員を含めての問題だと思う。

現在の議員報酬では若い年代の人が仕事を辞めてまでやれる報酬ではないと思います。人数の削減をすれば、その人
数分増額できるとは考えますが、それは安易な考えかもとも思います。報酬を増やして活発な活動をしてもらうこと
を期待します。

他町と比較すると少額なんだなと思ったので・・
固定費になるので慎重にせざるを得ないが合併からも年数が経っており増やす方向がいいのでは？
物価が上がり活動しにくいと思います。少しでも増やして良いのではないでしょうか。
個人的な意見として議員定数を減らし、その分１人１人の議員報酬を増やすことによって議員活動のモチベーション
や仕事の幅を大きくしてほしいと思う。
議員数を削減するなら増やしてもいいと思う。
議員数半分か2/3に減らして、そのうえで報酬を増やす。
定数を減らしたうえなら削減してよい。
議員定数を削減した分を現在の報酬に上乗せする形で報酬アップする。（月額25万円～30万円）
神石高原町や大崎上島町との比較で。
若者が食べていける額にすべき。

物価高騰もあるため、増やしてもよい。もし家族と同居していない若い人が本町に「町を変えたい！」と移住して来
ても、月20万なら生活できない。社会情勢も踏まえて増額してもよいがそれなりの仕事もしてほしい。

定数を減らして少し増やす。
議員定数を削減するのであれば増やしていいと思う。
月額30万円が妥当。
８人→24万、10人→22万

安芸太田町もいずれ議員に立候補する方が、よその市町のように少なくなるかもしれない。その時のためにも報酬を
今から増やしておいた方が良いと思う。活動もしやすくなる。

議員の数を削減し、活発に活動していただけるなら・・
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あくまで報酬なので金額に対して思うところはないですが、活動の有無や貢献度を反映できると（歩合制）より良い
活動につながるのではないかと思う。

不正なき職務遂行を願います。
議員として生活できない。リタイヤした人しか20万円では立候補できない。子育て中の人や若者はなろうと思わない
だろう。議員はもっと若い人もなるべきだ。門戸を広げ憧れられる職業に。
定数を減らすなら増やしてもよい。独身の方等、報酬で生活もできれば、もっと若い方も立候補できる。今のままで
は公務員のような定年をした人しか議員にはなれない。
24万以上にできるのではと思うのですが議員が少なくなれば可能だと思われます。
定数を減らして報酬を増やし、若い人が議員になっても安心して家族を養っていける程度の額を支給しないと、この
先も年寄り議員ばかりになってしまう。
報酬額を増やし、優秀な人材を将来にわたって確保する。
物価も高騰している中、町民のために今まで以上にご尽力いただいて、議員報酬を増やしても良いと思います。
他の町と少ないと思います。
これも他町に比べると少し増やしても良いのではないでしょうか？
人数のバランスが取れていればいいと思う。
やはり議員業務をこなそうと思うと、兼業では厳しいのではないか。また今の報酬であれば家族（子供）がいる方が
立候補できない。
議員を削減して報酬を少し増やしても良いと思う。
大中アップして活動を十分していただきたい。
他町と比べて低すぎる。25万円くらい。他町と平均ぐらい？
現状では副業なしには生計が立てられないと思います。若い人が町政に安心して参加できるよう、大幅な報酬増が必
要と考えています。具体的には三役と同程度でよいと考えます。
片手間の仕事ではなく若い議員さんでも生活できる報酬でもいいと思います。
議員定数を10人にするという前提で他の人口が同規模の市町と同程度にすれば良いと思う。
議員活動については範囲が広いので増やしても良いと思う。
定数を減らして報酬は増やして良いのではないか。議員のなり手が（やる気のある人が）いなくなるのも良くないと
思うので。
議員定数を削減した分、報酬を増やし、若い人が議員になれるような報酬にすべき。
動かれる仕事も多くなるならば、北広島町と同じくらいにされても良いのでは・・と思います。
24万が良いと思う。
町民のためになってもらえれば金額の多少の問題ではない。
住民の声をきちんと聞け、着実に結果が出るものであればいいと思う。
（定数を減らしたうえで）増やすべきと考える。課題が少ない町だとは思えないので。議員が議員として専念できる
だけの報酬が必要であると思う。やりがいがある報酬にすべき。他町との比較は単純には数字だけではできないが参
考になった。材料があってよかった。
人数を減らした分増やしても良いと思う。若い人もなりやすい。
２人議員少なくなる今から（活躍）町民のため、年寄り、子供さん達すべてに住みやすい町にしてください。
定数削減を踏まえて3方一律20,000円増額すればよい。議員削減できないなら3方一律20,000円削減すべき。
ただし定数削減を前提に。
議員定数を削減して報酬を増やしてもよい気がします。
全体の財政とのバランスもあると思われるが北広島町と同レベルは目指すべきと思われる。
増やしても良いが定数減らすべき。人数が多すぎて低い報酬よりも、十分生活が成り立つ報酬であるべきで、しっか
り仕事をしてもらいたい。
物価が高くなっているので20年上がっていないのはおかしい。
増額すべき。年金受給者だけの議会になっている。若い世代が生活できる報酬にぜひすべき。
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定員削減したうえで増額するべきと思う。
削減（半数）で増やしても良い。
しっかり生活できるように。
増やすべき。
他の町と比べ低い。平均額に近くしたらどうか？
合併して20年改訂されてないのであれば、今の情勢からみても増やしても良いと思います。低報酬では若い人の議員
になり手が難しい。
定数削減すればおのずと議員あたりの報酬をあげてもよいと思う。家計を支えるなら20万円は若い世代には苦しいと
感じるため。
人口は少数でも安芸太田町は広域なので、いくらか増額されて良いと思います。
少し少ない気もします。
1万円アップ、一律で良いと思う。（現下でのインフレ、物価高を見渡して）
県内の他町と比べて安芸太田町の人口からして2万円アップが適切な線だと思います。（議員が削減されたとして）
他の町と比べて報酬が少ないと思う。
削減が実現されれば1議員に負担がかかるので増額に異論なし。（2万円アップ！）※議員を減らさず報酬増額とする
ことで若い人で議員に手を挙げる人が増え、議員不足解消、議会自体活性化するという声もあるが、実際増額になっ
たからと言って議員になりたいという若者はいないと思う。
住民の代表として、もっともっと汗を流して懸命にひたむきに町民に向き合ってもらいたい。月額報酬を増やしてで
も苦労や悲しみ挫折を味わって、代表として文句ばかり言わず働いてほしい。
22万円で。（2万円アップ）
若い人に魅力を感じる、生活できる金額が欲しい。
増額予算の根拠があればよろしいと考える。住民負担は避けてほしい。少数精鋭で運営してほしい。
自分だったらその額でやらない。活動する気持ちに応じて動けるだけの報酬がないと体がもたないと思う。ただ現状
においては誰が何をしているのか見えない。考えたり行動する時間は全部は見えないものの、動きがどのように反映
されるべきか？わかるデータというか記録などみんな同じようにあった方が良いと思う。話を聞いてすごく熱心な議
員さんもいる。一方活動拠点が遠ければ本当にどんな活動をしているかわからない。
議員定数を減らしたうえでなら増やしてもよい。
議員定数を減らして報酬を増やす。
議員数を減し、報酬を他の自治体と同額もしくは少し上回るくらいにして若手候補者を参加しやすい支援の1つとし
てはどうでしょうか。
定数を減らした上でそのお金でなら増やしてよい。報酬が少ないとなる人もいなくなる思うので。
議会の活性化を図るため若い人が議員になりたいと思うよう、報酬を上げる必要がある。今のままの報酬では魅力が
ないと思います。（議員の若返りを要望）
これも他町との比較から神石高原町、大崎上島町程度ではないかと思う。（これでも少ないかな？）また、質の高い
立候補者が現れないと思う。
25万。
定数削減した後。
一般サラリーマンの給料は約250,000円であるが、それを大きく下回る報酬では、議員のプライドに欠ける。議員報
酬を充分に出して安芸太田町発展について一年単位で論文を提出させれば、町民の不満は起きないと思う。
議員定数が10名になるなら、その分議員報酬を増やせばいいと思います。議長310,000円、副議長260,000円、議員
240,000円になるのも可能なのでは。
議員定数は削減し報酬は増やすべきです。
定数を減らし、トータル金額で増す。現在12名×20名＝240万（月）　　240万円÷10名＝24万（月）　　240万÷8
名＝30万（月）
他町と比べて低いため議員定数を削減する分、増やしてもよいと思います。
月額10,000円アップでよい。
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定数を減らすことで増やしても良いと思います。
議員を減らした分を増やしてあげたらよい。
議員定数を減らし報酬を増やす。
議員定数を削減して報酬を増やして頑張ってほしいと思います。
若い方が議員となって活動を進めるには報酬が低すぎるのでは。
議員報酬は増やしてもよいが議長が265あるのはなぜですか？議長と副議長の報酬の差が大きいような気もします。
サラリーマン年金ぐらい。２４～２６万。
２５万くらいでよいと思う。
定数削減されれば！
議員一人当たりの人口を他の地域の状況に近づけることが必要。
人員を削減すれば増やしてもよい。
議員定数を削減した場合は増やしても良い。
本当にやる気、できる議員であれば増額してもいいと思う。
若い人が仕事にできるくらいの報酬があれば、若手も声をあげることができる。今は役場の職員の天下先になってい
るように感じる。
報酬も頑張って仕事をしていただいているのですから、増しても良いのではないでしょうか。
議員定数を減らした分、報酬を増やしたらよいと思います。
議員数を削減し報酬を増やして一生懸命町のために活躍し有能な人が頑張ってもらいたいと思う。
定数削減すれば増やしてもよい。
定数を減らしてからのアップ。
生活が保障される金額にし、若い世代が立候補できるように。
ただし議員さんにも色々いらっしゃるので一生懸命皆さんが取り組まれるのであれば。
議員数を削減した上で報酬増額。
削減できるなら。
若い人たちが議員を目指すには生活の安定のため、増やす必要があると思うが、当然その場合はセットで定数を大幅
に削減すべきと考えます。
報酬を増やす場合は議員数を減らす方向になるでしょうか・・・
議員２５万円、副議長３０万円、議長３５万円くらいは必要な報酬だと思います。※他の委員会、出張費が他にプラ
スになるとしても！！
広島県内で一番安い議員報酬ではいけない。６０歳を過ぎて年金をもらうようになった人ばかりが議員になってい
る。ボランティアではいけない。しっかりと仕事をしてもらうためには報酬を増やすべきだと考えます。
定数を削減するのであれば増やすべき。
議員定数を減らした分を分配してもいいと思う。
削減すべきとは思いませんが数を減らすのであれば増やした方がやる気も上がると思います。議員の人数が減らない
のであれば増やさなくて良いのではないでしょうか。
定数を削減し報酬を増やすことで議員としての自覚を高める。
少額のアップについてはOKとする。
定数を削減し報酬を増やす。
①議員定数を12人→10人でしてから②北広島町くらいの報酬にしてもらいたい。③若い人がやってみようと思うくら
いの報酬にしてもらいたい。
定数を減らし報酬を上げ、若い世代の方が（子どものいる方、独身）が生活できる額にし、年配の方、若い方が混じ
り意見を出し合うと幅が広がる。
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（現状維持がよい）
各議員に回答させ公表し町民に問うこと。兼業議員なので地域的から現状額で良いのではないか。
仕事に対して報酬が現在でも高いと思う。月に5万円上げるなんて反対です。
議会に出席したときに発言するだけで・・外での行動はないと思う。
人口に比べれば現状でよい。
他の町と比較して人口に対しては多いのではないですか。
議長と議員の報酬差は5万でいいのではないか。
ボランティア的気持ちが必要だと感じる。
議員は町民の声を行政に届けていただく大事な位置にあると思うので報酬は補償されるべきと思います。
山の林業に力を入れて筒賀は整理して職務に力を入れてください。
他町と比較して最小の額。しかし令和5年度一般会計予算81億5,100万円で自主財源23.3％、依存財源76.7％の当町の
体質では賢明な議員各位・・「だんまり」を通すしかないのでは？しかし使命感に燃え、活発な行動をされる方には
生活費年30万～40万円は妥当と考える。
全国の議員報酬を検索してみましたが、ほぼ中間の額。地域ごとに収入の差があるので今の町の収入が急に増加する
とは思えないので、今のままで良いのではないでしょうか！
月額20万は大卒初任給と考えれば多いとも思うが、それだけの仕事をしてくだされば良いと思う。
報酬に見合う職務を遂行していただければ幸いに思います。
議員だより（？）を見ても質問とか実績を出しておられるが、あまり議員さんの働きがわかりにくい。あまり住民か
ら期待されてないので報酬が適当かはわからない。
議員定数が減るのであれば増やしても良いのかとも思う。
議員定数を削減したうえで、報酬は現状を維持した方が良い。
議員さんの働きが見えない。
議員の方々は一生懸命に町民の意見を把握して動いてくださいます。これからも安芸太田町がよりよく向上するため
に頑張って欲しいと望みます。
人口も少なくなっているので、町内一番少ないけど現状維持で頑張ってくださいよ。町内で仕事もなく若い人がおら
れないもの
他町と比べて報酬が少ないですが、人口が少ない分そうなるのでしょうか？
人口を少なくしたらその分少し増やしてもいいかも。
議員活動の姿が見えない。
大変なお仕事ですので現在のママで！
議員の働き方によっては増やしても良い。
県の最低だから。
厳しい町財政の事を思うと妥当かと思う。
現状以上の地域での活動、町内外での活動を望みます。
別手当にて収入あり。
適当と思います。
報酬を上げるほどの仕事をされているとは思わない。
現状維持がいいと思います。我々も年金で子どもまでを助けてやり、高い固定資産税を払い生活しています。主人の
病気なのでボツボツ仕事をしながら生きています。（胃ろうしています）（私も病院に行きながら）安芸太田町も少
しずつお金を貯めて良い町になりますように。
なり手を若い世代にも広げるには議員専業でも生活できるように報酬の引き上げと言っているが、そもそも議員の任
期は4年である。その後続けるには有権者の審判を受けることになり、報酬を生活費のように考えるのは無理があ
る。そもそも議員は非常勤であり報酬を生活費の給料とするのは無理がある。立候補の時に職業を議員としている
か？
議員定数を8名にして多少増やすのはよいと思う。
議員が減ると現状でもと思います。
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広島県内9町議員報酬からみても適正だと思う。

大切な未来の事を考えていただいたり、現在の大変な情勢に色々リーダーとして活躍してくださっているので現状維
持で良いと思います。

住民の意見をしっかり聞いて仕事をしていただきたい。今実現して公約があるか。住民にわかるようにしての報酬だ
と思う。

現状維持で良いと思う。不景気、人口減、税収入減では同時現今までの議員さんでも投票する前までは話しお願いが
あるけれども、当選したら知らない顔、声掛け等なしが多い。このような状態では先を見ることができないので！！

12名で増額はしなくてよい。むしろ削減してから検討すべきです。
議員定数を削減して報酬を増やす。人口減少、地域の衰退で安芸太田町の財源も大変な中、増やすことは反対。
減らして町民税が減るのなら削減でもいいが、何も変わらないのであれば「現状維持」で良いと思います。
議員活動よろしく。

議員報酬で生活しているわけではない（老人が多い）。若い人がそれで生活しながら活動するのであれば多少増やし
ても良い。

住民が思うほど活動されているとは思えないので【期待はずれ】
議員を削減して報酬は現状維持で良いのでは。
他町を見ても現状で問題ないかと。議員のなり手不足は報酬額が少ないからではないと思う。
月額は少ないが賞与を含めると現状維持でよい。
議員さんの働きも色々あるとは思ってご苦労様とは思います。現在の町では現状で良いのではと思っています。
一番少ないがこれだけあれば十分だと思う。

議会に出席される以外の活動について正直あまり見る機会がないので申し訳ないですがそういう方は・・・（議員さ
んの中には精力的に活動されている方もいますが）

議員の業務量を考えても、減員してもあまり影響ないのではないでしょうか。
町民人口から言えば現状でもいいかな。
政務活動費はどんなことに使われているのでしょうか。議員報酬があればそれを充てればどうでしょうか。
月額２０万円でよいと思います。その分、議席数を減らして町の財源を確保していく方が良いと思います。
何にも活動しないで報酬を受け取ってる感がある。
報酬に見合う仕事がんばって欲しい。
北広島町の規模で22万円ぐらいだそうなので現状維持でいいと思います。
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（削減すべき）
給料だけもらっている人がいる。
一人当たりの人口で考えても報酬が多いと思う。
報酬は20万から18万にしてくれ。
議員を削減するのであれば現状維持でいいと思う。
加計町も少しは考えたものでも本人は少しは考えて金額も安くしてほしい。
仕事はあまりしてなくても金になるので議員に皆なりたがりになっている。本当に町のために働く人は少ないようで
す。議員になれば楽に金になるとの思いが感じられます。
他の町と比較して人口比率にすると多すぎる。
他地域と比べると安芸太田町の議員報酬は少なく見えるが、今の定数と報酬の比率を見ると削減しないとだめだと思
う。
ちょっと削減すべき。
町の人口もかなり減少しているのに以前のままではおかしい。

報酬がどのような形で使用されているのかよくわからないので何とも言えないところはありますが、議員さんの日々
の活動が住民に見えていないことを考えると議員さんたちの活動も議会参加、委員会や議員としての行事等への参加
くらいしか考えられず、それらも毎日のことではなく年に何回かのもの。そうであれば月額20万は多いように思いま
す。本当にこれを検討するのであれば議員さんたちの何に使用していて必要不可欠な金額だという証明を明確にして
いけばいいように思います。

税収入も得られない市町村での報酬は少なくてよい。本気で町政に関わるのならボランティア精神も必要。
町財政が厳しいため、月定額を下げ出席ごと（活動ごと）に手当を出す方式が望ましい。（報酬に見合った仕事をさ
れてないから）
議長と副議長の差は多すぎるので議長分を減らす。出張費や他の手当があるのでは。
仕事が目に見えない。
全ての議員ではないが議会中に居眠りをしている議員に対して20万円は多いと思う。
議員一人当たりの人口を他地区と比べれば削減しても良いと思います。
町の財源がないので、議員報酬は削減するべきだと思います。
他に使うこともある。
しれに見合う仕事してない。選ばれた意味、しっかり考えてほしい。
20万円もらうほどの活動をされているのか？
安芸太田町の景気が悪く、人口減少の歯止めがきかないのに議員報酬だけ増やすというのはおかしい。
仕事が一目に見えてない！！暮らしが良くならない！！
地域の人が議員の人の仕事、意見など聞いて住みやすいと思う、少しでも良くなったと言うのならば、現状維持でも
良いと思いますが、良くなったと思うところがないので削減すべき。
議会の回数（出席日数）から考えると月20万は多すぎる気がする。
現状では高い。
10万円でも高い。
年金受給者から見て多い。（月額20万受給者は少ないのでは？）
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よく議員の方は町民のためにと言われ、熱心に活動しているが、町民のためというのであれば、現在の町民税は人口
が少ないため色々なお金が入っていないのが現実である。町民のためというのであれば報酬はなしでボランティア活
動で良いのではないか？？申し訳ないですが議員の方も高齢の方が多数であり、若い私たちからみれば、年金生活で
生活できているのではないか？？お金（報酬）なしで、どれくらい町民のためと言える議員の方はいるのでしょう
か！！今まで仕事して年金もらえて生活できるのはわかります。現在、若い私たちが、この安芸太田町で20万収入を
得るのは難しいことはわかりますよね？？議員のあり方をもう一度考えてほしい。安芸太田町は赤字になるばかりで
は？？
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報酬も上げることはないと思います。報酬のために議員になっているとの噂もあります。地域の集まりにはなかなか
足が悪くて行けないのでなんでも住民にアンケートを出してもらいたい。

報酬に見合った活動をしてほしい。
安芸太田町には収入源もないし現状維持で良いと思う。増やす必要ない。
世の中が非常に厳しい状況にあるので削減すべきとの意見があるのは当然だろう。
財源に見合った報酬を！！
町議は副業の方が多いので。（年金支給含む）お金をもらってやろうと思う人にはやってほしくない。お金はいらな
いけど町は変えたいと意欲のある人がやるべき。
議員の仕事をしている人としていない人がいる。議員報酬をあてにして生活されても迷惑だ。
週5、毎日8時間働いている者からすると多いと思います。自分がこんなにもらっていないので、そう思うのかもしれ
ませんが・・「削減すべき」若しくは「現状維持でよい」で良いと思います。
稼働日数に比べ報酬が多いと思う。日当制にしたらどうか？
来年の選挙があるのに補欠選挙は必要だったのでしょうか？ほかの町と調べると人口も少ないのに20万円以下でも良
いと思う。

議員になる人は定年後とか職を兼ねておられる人が多いので戸河内町の財源が沢山ないので少し減らしボランティア
の気持ちもあって削減してほしいと思います。報酬の基本給を減らして貢献された人にプラス給されるといいのでは
ないかと思います。

17万円でいいです。お金より町民を守りつくす人であれ。お金より他者を思い喜びがわく人であれ。お金より安芸太
田町すべての人の幸せを願い行動する大哲学をもつ人であれ。
仕事をしてからものもうせ！！
8万ぐらいがよいのでは。

これは本当の話です。議員さんが数名の町民に対して4年議員をして1千万円のお金を貯めたそうです。別の通帳をこ
しらえていて貯まっていたそうです。だからお金を使っても立ちたいんだそうです。こんな気持ちの方もおられるこ
とを知っていてほしいです。

町で働いていますが給料は少ないです。報酬を払い何を私たち町民のためにしてもらえているのか分かりません。
定数が削減すれば増やしても良い。定数が現状のままなら削減すべき。
諸々諸事情あるとは思いますがそう思います。
無報酬。
月額10～15万円にすべき。
町民のために聞く耳を持っておられないと思います。私利私欲のための議員さんのようです。選挙の時だけ笑顔で話
を聞いて安芸太田町のために頑張ると言われた態度はどこへやら。今では話を聞くどころか知らん顔。あきれるばか
りです。
安芸太田町は財政が苦しい。
多すぎる。議題の割に。税金の無駄遣い。
定数を削減するなら増やしても良いのでは。
ボランティア精神の発揮！でよろしくお願いいたします。
年金をもらっている議員がいると思うので削減するべきと思う。
毎日忙しく働いている我々でも２０万はない。いつ行ってもいい議員さんには多いと思う。
一体何に使っているのか。一体何をしているのか。必要ない！
議員さんの仕事は会議の時でなく住民の声も聞いて歩いたらどうでしょう。若い者が少ない地域ですが・・・？
他の町に比べて少なく見えるが議員数がそもそも多いし特に成果が見えない。やる気も見えない。
１５万円以下。
議員一人当たりの人口では削減するしかない。会社ならありえない。
削減すべきと思うが議員定数を減らせば増やしてもよい。
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他町と比べて多い。

議員は何の仕事をしているのか住民一人一人にはわからない。役職は色々書いてありますが住民に顔が見えていな
い。選挙の時だけ声高らかに演説されているが・・・？町民一人一人の代表とは言われるが・・・？町民のために身
近な人になってください。

報酬は議会の人は普段何で報酬を得られて、それだけの仕事をされているのですか。たくさんの空き地、道の草など
誰が管理されているのですか。あっちこっち草だらけの所がいっぱいあります。近くに住んでおられる方も高齢で家
の草刈りも困っている状態です。

月に議会は何日あるのですか。議会にもっと関心をもって傍聴してみたいと思います。
定数現状維持なら減らす。議員を減らすのなら多少増えてもよい。

現状の議員であれば削減すべきでしょう。しかし若く有能な人材を確保するには議員定数を減らし議員報酬は４０万
円とすべきでしょう。外部の有能な人材を招く別枠を１～２名を含めるべきでしょう。

特別に選挙運動の時以外お会いすることがありません。報酬に関しても他の町と町の収入が違うと思います。表を見
ますと戸河内が一番低いように思いますけど、住民に入ってくる収入が他の町と違いますから考えてください。

それなりの報酬にしてほしい。がんばって働いている人が満足するでしょうか。
老人が多くなり収入が少なくなる。仕方がない。
今の人数12でいくのであれば減額すべき。議員報酬は町民の血税から捻出されるものであり町民への負担が多すぎ
る。大きすぎる。

他町と比べて少ないことは初めて知りましたが、町民も今物価高で少ない給料、収入で生活しています。現状の20万
円でも多額な報酬をもらわれていると感じます。もっと町民の声を聞くとかしてもらいたい。町のためにやられてい
る実態が全く見えずその報酬に見合うだけの働きをしてもらいたいと思います。

視察旅行ばかりして税金の無駄遣いである。
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（わからない）

実際議員がどのように働いていて（町のために）いるのか、それが町民にどのように役立っているのかわからない。
働きが月20万円に適しているのかもわからない。

活動しだいでは増やしても可。人口当たりでは多すぎる。
他町村、市との比較で決定されるのでわからない。地域での働く人達との比較はされないのですかね。
安芸太田町の収益によって常に検討してほしい。
私たちのいただいております年金に比べたら多少なり良額だと思います。いかがでしょうか。

参考資料を見ると増額でも良いと思うが実際報酬額を今知ったようなことです。報酬にあった金額を出すべきと思
う。議員さんも励みになるのでは。

額面だけ見れば高いとは思わないが月額20万に見合う仕事ができているかどうかでは？町民一般的に仕事の様子が伝
わってこなければ正直月額20万でも高いと感じる。

議員の役割や業務内容の整理をして前提条件の一致を図る必要があると思う。
議員報酬については正直わかりません。税金を町民のために使ってほしい。それだけは願います。

町の財政が厳しいとは思うが、議員の報酬について話し合うのであれば、他の自治体と比べてどうかとか、町の将来
の見通しとか、根拠のある決定であれば町民の意見で決めなくても良いのではないか。

この額では議員になってくれる人が限られるのではと思うが安芸太田町の産業を考えると、この額ですら出すのが難
しいのではと思う。

議員へのなり手が今後どう推移していくのか不安な面もある。なり手のモチベーションを維持するには現状維持か増
額か・・。だが町の税収入等は人口減少と比例して少なくなる・・・。定数削減で現状維持の報酬だと若干余剰分が
生じるが、これを何に使うかも要検討。よってわからない。

他市と比べ低いがその業務内容（量）が等しいかはわからないのでわからない。ただ生活が厳しい（一般世帯と比べ
著しく低い）なら増やすべき。

目に見えるところでの出費もあることと思いますが安芸太田町は一番少ないけど議員様も大変なことと思います。
月のうち、どのくらい仕事をされているのか分からない。
高齢化が進み入ってくる税金にも限りがあると思うので。

全力で仕事をしていて、自分に恥ずかしくないと心から思えるのなら良いと思うが、だらだら時間がすぎるのを待つ
ような仕事ぶりなら「削減すべき」でも良いと思う。

議員さんが今の月額ほどお仕事をされているのか、一人一人仕事の量も違うでしょうし、一律にしなくてもいいのか
なとも思いますが、どの町も議長、副議長以外は一緒なのでしょうから、しょうがないのかなとも思いますが。

これぞといった仕事ぶりも見えないし削減が良いかも？
他の町に比べて少ないが人口少なく収入も少ないと思われるので難しいのか？
議員さん自身がどう思われているのか知りたい。

まず手当や期末手当等議員に支給される総額を示してもらわないと判断できません。一般人は所得総額で生活してい
るため。議員も成果主義でその成果で報酬を出しても良いのでは。新しい型です。
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議員定数を削減しその削減人数によっては、増やしても良いかとは思うが、報酬の金額についてはよく議論してほし
い。
まず議員数を削減して決めるのが良いかと。
議員定数が削減されるのであれば増やしても良いとは思います。

議員の仕事内容によるが実際にどれだけの仕事をどれだけやったかで、ある程度世間の数字（他の町村を含む）を参
考にして決めればいいと思う。数値が大事。要は仕事に見合う報酬をと思う。町民にわかりやすい説明を望む。

他の町よりは低いようですが、何を基準に判断すればいいのか分からない。
一人当たりの人口が少ないのでいいのでは？わかりません！北広島町は頑張っておられますね。人口が３倍以上もい
るのに・・。
議員報酬は何に使われているのかがわからないから。月給として考えるのか？活動費なのか。活動費ならどんな活動
をしているのか？学校などの行事に呼ばれて行くのも活動というなら、行かなくてもいいと思う。票集めともとれ
る。どういうことをするのにいくら必要なのかがわかって、それに対して報酬を増やさなければいけないなら増加し
てもよい。
人数が減れば１人当たりの報酬が上がっても良いと思います。（その分責任もかかると思うので）
これも同じく他と比べることはないと思いますが、議員さんの人数を削減すれば仕事量も増え、報酬を増やさないと
無理だと言えば増やすことになり、議員さんも報酬目的ではないと思うので現状でも良いと言えば現状で。私達には
仕事についての苦労ははっきりわからないので、私達のように朝から夕方まで毎日働いても手にする金額は２０万も
ありません。それだけの仕事をしていただいているのならこの金額で。
議員の仕事量がわからないのに多い少ないは判断できない、月２５日働くとしたら少ない。まず議員本人から多い少
ないを言ってほしい！！
報酬の２０万円が多いかどうか、わからないけれど、それだけの事を、町民のためになる事をしてほしい。
若い方が議員報酬で生活できるか考えると少ないと思う。若い方の意見は必要だと思う。
毎日仕事をされる人達と思うと日数からすると生活が維持できるのでは。ほとんど議員は年金支給された方ではない
のですか。
議員の方々の活動は多岐に渡ると思います。議会での発言、質問、日頃の活動に相当する報酬であれば、やりがいを
感じられると思います。
町民の生活費はどの程度であるのか。政務活動費を加えて月21万の報酬。年金生活者は、年金収入でやりくりしてい
る。疑問はいくらでも湧き上がると思う。国からの補助等が町財政の大半を占めているのならば、町政策の縮小、減
額がなければ、明るい町にはならないと思う。
当町と類似した自治体の平均的な定数を明示してもらわないと判断できません。
町の財政状況を考えてもある程度低いのは仕方ないのかもしれない。しかし議員さんのやる気が出るようにするに
は、一定の評価をもって（一般質問の回数や町民との意見交換会、会報での情報発信など）ポイント制で上げてもい
いとは思った。
「町」を見てくれるのであれば、報酬についてはどちらに転んでも良いのでは。
議員の仕事はどの程度のことをしているのか分からない。見合った報酬額も分からない。
現議員さんはほとんどの人が定年後、年金をもらっておられると思います。ボランティア精神がどの程度おありなの
か議員との名がいろんなところで役立っておられるのでは。私には議員報酬に見合うだけの仕事をしておられるのか
わからないので④にしました。
本気で私たちの声を聞き、その声にこたえてくれるのであれば議員数を削減し減った分をプラスアルファで上乗せし
ても良いと思う。20万の仕事をする考え方なら議員になるべきではない！私たち（私）は給与以上の仕事が当然とさ
れています。
他の町議会と比較してみて・・
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※自由記載

議会報告会が開かれるようになり、少しずつですが前に進んでいると思います。この活動はぜひ続けてください。
教育、子育てに関して不満だらけです。子どもの数はかなり少ないので交通費の補助より医療費無償でいいのではな
いでしょうか。こども園の方針も不満が多いです。どうにかしてください。
政務活動費はなくてよい。

政務活動費について、議会新聞や活動するため、月１万円では自腹で支払う部分があっても仕方ないのではないか。
映像配信（インターネット）があることは知っている。
天候が悪く警報が出るといち早く高速が止まる。下道は崩れやすく危険なため、高速を通れるほうがどちらかという
といいんじゃないかと思う。家に帰ろうと身動き取れなくなるので。高速を利用できる早い判断をお願いしたい。戸
河内IC付近は観光時期、客も多い。産直市は小さい。見えない場所にある。客の人数に対して食べ物屋が少なかった
り、道の駅を整備したらいいのにと思う。交通の便利が悪い。バスの便減少。高校生になると家から通学するのに親
の送り迎えなど、高齢者の車離れなど便利が悪すぎて。安芸太田町の人口増加を呼びかけるには課題が多いと思う。

政務活動費について、申請内容の公表による。必要に応じ加減すること。
映像配信について、配信機設置を要望。
議員活動をあまりしていない。議員は町民のために働いていない。お金のために議員をしているのが多い。
議員活動に満足しているか・・わからない。議員さんによる。活動を報告してくれる人もいる。
代表ということを忘れないでほしい。

議員定数についてはわからないです。町民は議員さんが正しい議会をして下されば、それ以上のことはないでしょ
う。体が不自由でも1票が大事と思って。杖、押し車を使って命をかけて皆行っておられること。また、タクシー券
も10分くらいは。ATMくらいは利用させていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。

地域にもっと密着した政策提案を行ってほしい。買い物。通院等年々不便になっていることへの具体的な政策は？
人口減等についてもう少し活動してほしい。

町内での横のつながりがないのだと思いました。（薬局がなくなることを他の薬局の方が知られていなかったこ
と。）インターネットは誰でもできるわけではないので、個々の町内なので集まって話し合うときに映像を年に1回
でもいいので見せてほしいです。わがままなお願い事ばかり書きましたことをごめんなさい。

あまり議員さんと接することがなく、選挙時のみ挨拶に来られるため、顔すらわからない人が多い。
あと20年は安芸太田町が存続されるように頑張ってください。
予算の審議と同じくらい、決算審査も力を入れて審議してもらいたい。特に剰余金が出た場合。
道が悪い。（中央線がない。凸凹で水がたまる。木がのびて邪魔する、先が見えない。道が狭い、危ないです。）冬
の除雪車が遅いです。６時に家を出ます。毎年です。（12月～3月の間が大変です。）
昨年度の計画に対しての実績と24年度の計画に何があるのか見えないので評価ができませんでした。（今までの議会
だより等を読んでいないので申し訳ないです。）
盛んに活動されている議員さんと、何を日頃されているのか全く活動が見えない議員さんとで差が大きいと感じま
す。議員数を少なくして資質を上げて給料を上げて本気で安芸太田のために頑張って下さる方になっていただきた
い！！
町民のために頑張っていただいてもらっていることにありがたく思います。あまりにも静かすぎる町内に淋しさを感
じます。少子高齢化で集まることもできないと思いますがあまりにも静かすぎます。
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質問だけでなく提案ができる議会にならないものか。議員発議の条例がどれだけあるのか。また地元だけでなく町民
全体の声を聞くよう努力していただきたい。
有言実行でお願いしたい！
過疎化が進み限界集落への道を辿る今日、田畑のみならず墓地の管理においても難しい状況が出始めています。「町
営の共同墓地」について検討を切望します。
議員活動合併後地域内での声が町政に反映されているのか、議員報告をしっかりしてほしい。アンケートでなくて議
員一人一人が地域に出て住民の声を聞いてほしい。
年寄りのそれもある。一部の意見しか反映されない安芸太田町に未来はない。もっと幅広く住民の声が反映されて若
者の流出を止める政策を取り入れて第二の夕張候補から第二の明石市に！

一緒に送られてきた資料には議員定数についてR7.4月から協議中となっていたが、このアンケートをもって町民の総
意見としないでほしい。議会報告会など議員が幅広い町民の声をもっと聞く機会を通して、町民の意見を聞いてほし
い。議員報酬については合併以降改定を行っていないとのことであるため、20年後、30年後に議員になった人や、そ
の時の町民のために責任ある行動をしてほしい。

町議各地区の様子も実感してほしい。老人町と言われないように努力してほしい。まだまだ町議kとしての仕事も多
くあると思います。ほかの町に負けないように頑張ってください。

議員一人当たりの人口は少ないですが、選挙の時しか近くでお顔を見る議員さんも少なくないです。少人数が広く点
在しているのが安芸太田町だと思っています。議員が減ったから遠くまで行って状況を聞くのに時間がかかるなどな
いよう考えてほしい。

議員定数は８人位が妥当だと思う。自分たちの保身を考えるのではなく、正しい判断をしてほしいと思います。
活動が目に見えない議員がいる。
各議員さんが公約を評価して次の選挙に活かして研鑽を積んでいただきたい。

町議会のお話からそれてしまい申し訳ありませんが、なかなかアンケート等で意見を書かせていただく場がないので
書かせてください。安芸太田町で困ることが「犬や猫の放し飼い」「薪ストーブやごみを燃やす煙」「６月から戸河
内IC からAM8：00台に出発の広島市方面へ行く石見交通のバスがなくなったこと」です。「犬猫の放し飼い」→糞や
尿も困ってますし犬や猫が怖いです。「煙」→臭くて洗濯物が干せなかったりエアコンがつけれなかったりします。
「石見交通のバス」→午前中に唯一戸河内ICから広島方面へ出発する高速バスで重宝していました。難しいかもしれ
ませんが、改善をお願いいたします。

私たちの排出している税金で報酬を頂いているのならもう少し良い改善策を出してほしい。過疎化につながっていく
ばかりです。加計バイパスの遅越のところの道路がガタガタしていて道路整備とかしてもらえないかと思っていま
す。
住民の声が反映された後の行動力に期待します。地域の集まりに参加され、地域住民の生の声を取り上げてほしい。
各自治会長はおられますが、もっと連携できたら良いのでは。

人口減少が進む中、議員や関わる人員の若返りが必要だと思う。年齢を重ねてくると新しいこと、若い発想、柔軟性
に欠けてくることは避けられないと思うので。あとスピード感、フットワークの軽さ、目まぐるしく変動する今の社
会のスピード感についていけているのか？対応策はあっているのか？疑問に感じることがある。

労働の姿が見えない。
小さい町なので各議員が顔の見える活動をしてほしい。この町には色んな活動（趣味活動を含めて）を町民自らして
います。たまには顔を出して膝を交えて声を聞いてほしい。元気を引っ張っていく核となる町民を作ってほしい。
議員へ意見を伝えても反映されない。
議員提案の条例制定数や一般質問をきっかけにして実現した施策を一覧にまとめてほしい。
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議会だよりを読むだけではなく議員さんの活動や安芸太田町のこと、今更ですが考えていかないとと、このアンケー
トを受け思いました。

選挙運動の時はうるさいぐらい活動されているが、それ以降は何をどう活動されているのかわからない議員がたくさ
んいる。議会が動いて何か変化があったかわかれば応援したくはなりますが・・。

派閥争いは小さい町にも存在するのだと思います。（町長も含む）議員の方々は同じ方向を向いて進んでほしい。町
のため町民のために働いてください。二度と贈賄などにこだわらないでほしい。

東京方面の政治を活かして、加計、戸河内に力を入れてもらえるようやってくださいという人がいます。
うちの地域の議員は活動している。町議会議員の報酬が少し多いと思います。
住みやすく住んでよかったと今のところ思えていないので、そう思えるようになってほしい。
ほとんどの議員さんが住まれている周辺は道路の整備をされているのに、以外はされず、点検等してもっときれいに
してほしい。ガタガタの道（町道）が多い。町内の方の話によく出てきます。

選挙地盤に束縛された方々の集合体、「我田引水」地元に良い情報と成果を提供する。恩恵から外れた地区は旧態依
然とした状況が続く。「子育て、教育、次世代育成、居ながらにして国際交流、デジタル化、諸施設・諸サービスの
新設と・・消化不良を起こす年代もあるのでは・・結論は全方位的視野に立った議会運営を！！

住民として議員さんに関わったことがない。何をされているのかさっぱりわからない。議員同士で話し合いをし、地
区を決めて住民の声を聞く場を設けるなど住民の声に耳を傾け住民とともに方策を検討していくという姿勢をもって
もらいたいものだと思います。住民の目に見える住民とともに活動できる議員さんを望みます。

年の多いのに少し考えたら金さえとったらいいのか。町にも金がないのよ。
出来上がりレースでは魅力を感じない。ガチンコレースだと議員のレベルがはかれる。
「議会だより」を読みますが、いつも同じ質問、同じ答弁。もう少し町民の生の声を聞き、町民の代表として議会に
臨んでいただきたい。（町長との懇談はありますが町議が直接意見を聞くような集いはないです。）
議員さんについて。議員さんの活動状況が良くわかりません。選挙でも毎日顔を見せていた議員さん、当選されたと
たん年1回も来られません。もう少し住民の要望とか様子を見て回られてはどうでしょうか。
報酬の中に政務活動費は含まれているものと思う。議員には何も期待していない。
町民の声を本当に聞いている議員さんはどの程度いらっしゃるのか、何か許可できるツールがあれば議員さんももっ
と本気になっていただけるかもしれませんね。
特定の政党に乗っ取られた町議会は望まない。

「安芸太田町」の議員であるにも関わらず「加計」「戸河内」「筒賀」それぞれの議員という認識のように思えて、
しかも活動されていることがよくわからない印象でしかありません。定数を減らして報酬を上げるが合計は同じ
（240,000円で10人）とかいかがでしょうか？

良い町になるよう町のリーダーとしてたくさん工夫し、たくさん成果を出してください。期待しています。
住まいは戸河内地域の猪山。議員さんは選挙運動時のみ「お願いします」足を踏み入れる議員さんは2名のみ。地区
から議員が出ないと見放されてしまっている。納税は平等ですがね。
議員の方は年間を通しても各地域への訪問等はほとんどない。普段はどういう活動をされているのか？わからない。
議員の方は、自分の担当地域だけでなく、他の地域にも出かけて、意見の交換等図る必要があるのではないでしょう
か。
地域のことと議会のことを別に考えているといった某議員がいる。地域あって安芸太田町があると思う。ご指導いた
だきたい。
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人口はどんどん高齢化しているが、買い物は困難、病院は高齢者が長期入院できず、老健、特養は人手不足により入
所できず、安心して老後を考えづらい。約半数が高齢者の安芸太田町が他の町村より住みにくい現状を何とかしてほ
しい。
はしもトークでもいくらかの発言をさせていただきましたが、本町の発展に何が一番求められているかをしっかり討
議していただきたいと思います。高齢者の方々がどのような点で困っておられるかetc。若者たちが町から出ていく状
況は働く場所がないことが要因として考えられます。若者たちの働く場所の確保及び若者たちの育成を考えて、学校
（例：ドローン教習所、農林業の養成、介護職の育成）など検討していただきたいと思います。

主人の故郷、加計にUターンして15年、ますます過疎化が進み、廻りは空家が目立つ。そのせいで野生動物が、空き
地、畑を掘り、石積まで壊す。対策はないものだろうか？加計に住んで、ごみ袋有料化、寺、神社、町内会費（外灯
の負担）の負担額が多いこと。その割には活動のない地域。田舎暮らしの先行きが不安。義両親がお世話になった加
計、私たち夫婦にも何かできることはないものか？

政務活動費は何に使うのか分からない。
議員報酬で生活ができるようにし、若い人の参加を図る。

議員本人の欲だけで動いている。インターチェンジではなく、国道191，433号線のアスファルトを削って舗装しても
らいたい。町内の県道、町道、部落道も昔からの赤線道も同じである。一級河川太田川や滝山川、西宗川、河川の河
原の藪刈などしてほしい。町内の仕事がうまわるのでは。

地域のことに関して何もしない。もっと積極的に取り組んでほしい。相談したくても果たして真剣に考えてくれるの
かどうか考えてしまう。目に付いたことには取り組んでほしい。
人口の少ない町でも議会議員の皆様のお助けがあってこそです。町民の頼りです。よろしくお願いします。
議員さんは地域の事だけでなく、議員全員一丸となって町全体が活性化していくようご尽力ください。
町民一人一人の思い意見をしっかりと聞いてもらって「これはこうなんだ」と固めるのではなく１からわかるように
説明してほしい。戸河内・筒賀・加計一人一人が明るい自信のもてる安芸太田町にしてほしいです。
ご苦労様です。
おのおの自宅前には名前の入った看板が立ててあります。その名に恥じることなく議会人として4年間の施策が実行
できているか疑問に思います。
議会議員の活動が町民にわからない。議会報を時々出してもらえば良いと思います。当選されたら、知らぬ顔で町を
歩いておられる。議会議員がおられるから町が良くなるので、安芸太田町を良くしてください。
ただLIVE配信するだけではなく話している現場や内容がパワーポイント等で映像として見れるとよい。
町民の声をしっかり聞いてほしい。皆さん頑張ってください。
町や町民の利益・・と記してありますが、町職員が町外から通勤されていることについてはどうお考えでしょうか？
我々が納めている税金が他町に流れているように思います。こんな声をよく耳にします。
町内をしっかりと見て回ってほしいです。議員さんの活動の様子が全然見られません。もっと町民に寄り添った活動
をしてほしいです。
特になし。田舎、地方議員の在り方。いろんなライプの考えの人がいれば良いと思う。時代に合った政治、変わって
いかなきゃ意味がない。
執行部に牛耳られている。それは議員の任務を果たしていない。議会が早く閉会すればとなっている。そんな議員に
定数増、報酬増など考えられない。
こうして住民アンケートで定数等をとられるのは、とても良いことだと思います。
議員は町民のため、町のために尽くす人であってほしい。議会は町民のため、町のために一歩一歩前進する会であっ
てほしい。この町がなくならないために。
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報酬が少ない中、安芸太田町のために議員に立候補し職務にまい進されていて本当にありがたいです。その議員の
方々がボランティアではなく、正当な報酬と政務活動費を得て、より力を発揮してもらいたいと思います。がんばっ
てください。

中央の方は色々なことにある程度お話が届いているとは思いますが、修道地区は議員さんがおられないので色んなこ
とに不便だと思います。同じ安芸太田町なら、隅々までお話が届くようにしてほしいです。
議員の活動とは？＊＊＊＊＊＊＊
何事も自分一人でやったような言い方はよくないと思う。
交通減便、店舗減少など不自由が増しています。住民の希望するところを聞き、この現状にぜひ取り組んでいただき
たいです。
口ばかりの訳の分からない偉そうなことばかり。

人口に対しての定数が多い。人口減であるのに報酬額が多い。子育て、高校と重きをおいておられるが、町外に出て
いく子らにどれだけお金をかけるのか？定住、老後も住みやすい環境づくりを考えてほしい。バス、タクシーも使い
づらい。福祉施設の支援など。こうした意見もきっと取り上げてもらえないのだろうとあきらめている気持ちはあ
る。アンケートをアンケートと終わらせることのないよう、期待します。

選挙について、最近の町議員さんの選挙時の投票率の低いこと。考えなければいけないと思う。選挙に足を運ばなけ
ればどうにもならないと思う。感心の低さにびっくりです。
地域の人たちと話し合う場があればいいと思います。
応援しています。ともに頑張りましょう。
ごく少数の議員ではあるが、活動をあまりしておられない様子。しかし議員の中には熱心に活動したり住民にわかり
やすく報告されている方もいらっしゃるのです。差がひどすぎると思います。
地域の人の少ない声を聞いて安心できる一日一日を送りたいと思います。
言っても前例がない、予算がない、町として考えがない、こんな議会はいらない。
議会の映像配信をどのくらいの人が見ているのか知りたい。良いか悪いかわからないが安芸高田市が全国的に有名に
なったので・・。
住民の声を聞いてほしい。要望した場合は熱心に対応してほしい。
若い方の移住、定住を増やすため、交通・経済が良くなることを願います。
インターネット中継または録画は見たことないが地域の議員さんが議会報告をきちんとして下さるから、よくわかり
ます。
議員が出ていない地域の事もしっかり見てほしいです。
議員年金のために何期もというのはどうかと思います。町民のために町民の事を考えていただきたいです。
若者のいなくなる町、この先はどうなるのか！思うだけでも大変です。
皆様どうかよろしくお願い致します。頑張ってください。
少子化対策についての具体的な提言がなされたように見えない。消滅可能性自治体対策への意見・対策が見えない。
（Iターンはいらない。Uターン対策に傾注してほしい。）

議員としての活動ができていない議員が多すぎる。一般質問をすれば議員としての活動ができていると思っている議
員が多すぎる。住民の声は自治会長のところに届いていて、議員には届いていないように感じる。もっと住民の声を
聞く努力をすべきです。

議員として活動不足と感じる。地域のこだわらず広く活動を！

高齢になっても安心して生活できる安芸太田町でありますように願っています。できるだけ自立で生きる事を目標と
して努力いたします。車も乗らなくなりましたが、町内をモリカ―で動けることはとても感謝しています。若い人は
町内に働くところがなくて定住できにくいですね。
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町議会ではしっかり問題を解決し、前に進めるようにできるのか？！色々なことが改善し、良い方向になれば意味が
ないと思います。理想と現実をしっかり見てほしい。自分自身を客観的に見れない議員は、良くなく解決しないと思
います。町議会を解散してほしい。この資料だけでも12×20万＝240万/月　240×12か月＝2,880万？！＋12×12
144万、3,024万一人当たり皆これは寄附なのですか？！税金ということを感じてほしい。おかしいのでは！！解散し
てほしい。自分が偉いと思われる態度の方もいると感じます。

役職は定期的に変わるべき。議会のマンネリ化。若い人の声が聞こえない。地域に足を運び高齢者の声を聞いてほし
い。サラリーマン議員は・・・
移住のことに力を入れておられますが、とんでもない人が近所に来たの声があります。町内会費を出さない人が多く
いるとのこと。色々働くところを作ることが一番だと思いますが。

役場出身の議員さんが多いのが気になります。旧加計町の議員さんの議会だよりを読んでいると旧加計町民のエゴの
ような記事が時々見られるのが気になります。町内の人は理由を知っているからいいのですが、町外の人が安芸太田
町の町議選で4回も若い候補の方が断トツの最下位をとっておられるのを見ると、安芸太田町は若い人を受け付けな
いように思われているのではと感じます。

議員さんは当選されたら、お願いされるときのことは「ころり」忘れて挨拶もろくにされず、あきれています。少し
あたたかい目で見てほしいです。
お願いがございます。川の木が年々大きくなっています。以前道が崩れたことがあります。大雨が降ったら木が引っ
かかって災害が起こりますのでお願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。
報酬の事も大切であるが地域住民の声をよく聞き、公の人として自覚をした行動をする。定員は10人で十分。個々が
しっかり行動すれば大丈夫です。活動を主体に考えることが必要。

現在、人口減少に伴い、若い世代への転入対策をされていることに対して、素晴らしいことだと思う反面、高齢化し
ている現状を活かすことも大切かと思います。具合が悪くなって家で生活できなくなったとき、高齢者が自分のかけ
ている年金内で施設で過ごせる対策を考えていただけたらと思います。そうすれば働くところもでき、少しは人口減
も防げるのではないでしょうか・・素人考えですが誰もが年をとり、安心して老後を送れる安芸太田町をお願いした
いとの思いで提案いたしました。大変失礼いたします。

選手された地域だけでなく他の地域の事も気を付けてほしい。
議員も70歳の定年にすればよい。
よくわからないことがあります。また勉強します。
議会報だよりがあるので議員さんがどんなことに取り組んでおられ活動されているのかわかりやすい。町民にわかり
やすい開かれた議会になってほしい。
議会の役割は執行部の監視をする役割なので議員さん１人１人の思いで公平に監視なされたらと思います。
年寄りにわかりやすい説明をしてください。
日々忙しくしており活動をチェックする時間がないのはとても申し訳ない。ただ議会をよいものとするために議員が
不利、町民が不利とならないようにバランスを保つべきだと考えます。
土地を荒らさないでと思ってボケ防止と思って作っているけれど、全く困ったものです。とにかく猿をどうにかして
ほしい。老人の仕事をとられてボケが増すばかり。どうにか策を練ってください。
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政務活動費は人によって違うのでは・・。派閥云々で議論するのではなく、あくまで安芸太田町が良くなる方向で議
論して頂きたい。議員報酬だけで生計をたてるとなると、ある程度の上げ幅がないと無理ですよね・・その分Wワー
クとなると議員活動が疎かになる・・難しいですね。住民の声が反映されているかどうかは、議員自ら歩いて要望を
聞かれる又は町民から声が上がってですかね。活動然り。

山中に一人住む孤独のさみしさを聞いてほしい。特に困ったことが起きたときには助けてほしい。心からよろしくお
願いします。
もう少し地域（特に小規模の集落）に出向かれて地域の住民と話し合い、地域の実情を知っていただきたい。（議員
さんの日常の顔が見えません。淋しいです。）乱筆乱文をお許しください。
各課の専門職のレベルアップ。短期（3年）での交代では専門職は育たない。
北広島町のように定例会には一般質問など国会県会のように民間テレビ線をお借りして顔と発者がよくわかることで
政治の問題がよく政治のことがよくわかる見える方法を北広島町は10年前からやっている。松原地区91歳老人。

あまりよくわかりませんが、地域の事をしっかり見ていただき、きめ細やかななんでも話しやすく聞いてほしいと思
います。町民の声をどんどん聞いていただいて、良い方向に進めていただきたくお願いします。選挙の時は公約を
守っていただき実現してほしいと思います。

安芸太田町の財政が良くなることに力を注いでほしいのに、無償化にするとか国政レベルの話とか、潤っている市の
話をそのままあてはめようとするとか、下水道事業この先暗雲立ち込めるとしか思えない。誰がどれだけの責任を
持って議会に臨んでおられるのかと疑問に感じています。

政務活動費について何に使われているかわからないので、それでいいのかはよくわかりません。
1年に一度、町民の前で自身の活動について話をしてもらいたい。防災無線や役場HPでも良いと思う。文字ではなく
言葉にて。あまり必要性（議員自体）を感じられない。
顔が見える活動をしてほしい。
議会は施策執行の見守り役。最近の議会は執行部かの言動が目に付き不自然に思う。

議会ではありませんが民生委員の方の対応が地域によって随分違います。ふさわしい人になっていただきたい。この
ような意見があることを承知してください。

アンケート結果公表はすべての町民の意見である。全文を町民に公表すること。まとめて意見集約は今の議会を見る
と看過できないものである。

本町に目が向ていない議員が多い。
選挙の時だけ愛想を振りまいて、いいことを言う。普段は偉そうに挨拶もしない。仕事もしない。新聞やマスコミに
取り上げられる（不祥事ばかり）『大丈夫か安芸太田町』と他の市町の方に言われることがないようにしていただき
たい。

せっかくの三段峡の入口が荒廃していて残念でなりません。整備していただきたい。あまり関係ないと思われるかも
わかりませんが広報にお金をかけすぎています。坂町の知人に見せてもらった広報は白黒印刷でした。無駄遣いせず
他の方にまわしていただきたい。

41



政務活動費は何人かの方は２か月に一度程度のかわら版的なものを出して下さるので良く読むことがあり、その方に
は活動費を増してあげたいと思う。他の議員さんは顔を見ても見て見ぬふりをされます。選挙の時だけ手を振ってい
かにも知っていますと言わないばかり頭をペコペコ下げられますが腹が立ちます。もう少し住民のこと、住民の声を
聞いてほしいと思うし、豊かな自然が多くあるのでそれを活かし、人を呼び込むような活動をしてほしいと思う。

県内で安芸太田町だけ「ファミサポ」が無いことが悲しいです。
議会だよりを発行されている議員さんがおられます。毎回読ませていただいています！
安芸太田町をもっと盛り上げてほしい。住みよい町づくりをしてほしい。
もりみんだよりや個議員さんの数名から配布される議会活動などを読んでいる。少しはわかっているつもりです。
町議会議員は普段、どういう活動をしているのか？
政務活動費が月1万円、年12万円出るのは初めて知りました。議員活動だよりを毎月出す人、年に数回出す人、4年間
全く出さない人と色々ですが、議会では何も指導されないのですか。
自分の活動を先にするがあまり上等ではない。地区のことなど何もしない。何かけた外れのことをしている。戸河内
地区の議員が少しは動くかと思っていたが、その様子がないままレッツがなくなった。
高齢者が多いためそちら向きの政策が多いと思います。町の将来を本気で見据えた活動を期待します。

上本郷のスーパーも閉店になり年寄りは買い物も行けず困る。独り者は大変困っている。加計のフレスタまで行くよ
うな。商工会会長ならもっと何か実行して欲しい。議会の報告などしない。人気がない。町民のために頑張って欲し
い。

よくわからない。今一番気になっているのは砂防です。消防団の方の見まわりは本当に道路を通るだけで砂防（堤
防）そのものを確認していない。数年前に砂防ダムへ行くと倒木ばかりでとても安全に見えないが、それから何度も
大雨、大雨、大雨、大雨でいつ破壊されるか、濁流になっていつ災害になるか、雨の度に心配になる。避難も大切だ
が砂防のメンテナンスできないまま、チェックしないままだと人災と言ってもおかしくないと思う。一日も早く堤防
の樹木をゼロにしてほしい。自然災害は仕方ないけど、何年も何十年も放置して、問題確認してない砂防は形だけだ
と思う。

行政職員の仕事熱、想像力について規模しく観察評価してほしい。また町外から出勤し、本町に住もうとしない職員
には何らかのペナルティを与えなければ。「町のお金」をせっせと町外に運び出しているだけではなかろうか。
町議会議員の活動をある程度評価する。
選挙運動の時だけ良いこと言われていますが、その後は・・？
本議会で居眠りをされている議員さんがおられたと子供から聞いたことがありました。学校から見学に行った時の事
でした。そういう姿を子供たちはよく見ております。そういうことを聞くと次回からはその人に議員になってほしく
ないと思います。
安芸太田町も県・国へと知られるようになったと思う。
現下での地域の発展に寄与していただきたいのと、20年先30年先のことも考えてしっかりと活動していただきたいと
思います。
過疎化している中「住みたい町」になるよう盛り上げてほしい。人口が減れば商店も減り買い物も困る。

遅越の集会所を時々使用させてもらっています。入るとすぐに綱がはってあります。車を真直ぐ入れないためか？運
動場に水たまりがどこもあります。穴が大きいため車のタイヤが天気が良くても水たまりがあることもあります。綱
を無くして？（多分地元の人も管理が大変だからだと思います）町の方でアスファルトにできないでしょうか？地元
の人が反対とかでしたら聞かなかったことにしてくださいネ。

議員の目でしっかり町内を見、足で色々探し最初の約束事を思い出し色々実行してほしい。不言実行！！
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個人的に働きかけをした結果、意見が反映されたことがある。議員数が12名のままでは少ない候補者（10人余り）だ
と余ほどの事がない限り、望まない人も当選という形になるし、有権者として候補者を「ふるい」にかける意味でも
議員削減を切に願う。

政務活動費について、ちえとくふうの人であれ。町議会について、皆平等であれ。議会だよりについて、民衆奉仕の
人であれ。映像配信について、心こそ大切であれ。住民の声の反映について、聞き上手の人、しんしたれ。町議会の
評価について、武士の心意気の人であれ。議員の活動について、やや不満。
町民との話が終われば、ありがとうございましたと感謝を伝えられる人に。団結して道開く人であれ。信念、努力、
忍耐の人であれ。助ける人の心が強ければ町民は倒れない。善き人であれ。町民を守りつくす人であれ。他者を思
い、喜びがわく人であれ。安芸太田町民すべての人の幸せを願い行動する大哲学をもつ人であれ。今、町内の問題点
4～5件あると考えています。もっと左右下上よく見られるといいです。

私は高校生です。比較的政治には興味関心があるので町政や議会にも知りたいとは思っていますが、今まで知る機会
はありませんでした。高校は町外にあるため、年々町について知ることも少なくなってきています。できたら小中学
校で町議会や町政について学ぶことがいいのではないのかなと思います。そして紙媒体以外（質問8の議会だより）
の方法や媒体はあるのでしょうか？スマホなどで情報を入手することが多く、また家にいる時間が少ないのでデジタ
ル媒体での情報発信がないのであれば導入を考えていただけるとうれしいです。

それぞれの議員がけん制し合っていて、もう少し個人の町政など目立つくらいやってもいいのでは。

先日の行政対応に不満を感じた住民がSNS発信したところ、それを見た議員さんが行政に掛け合って下さったという
ことを聞きました。点在集落の多い地域なのでご苦労が多いと思いますが、よりよい議会、後に続く議員のため健闘
を期待します。

今回のアンケートの反応をお知らせください。
議員さんのコネで役場へ。なんと役場の職員さんのバカの多い事。私だけでしょうか。思ってる人なんて。失礼しま
した。

次の世代への橋渡しになるようにアップグレードしていく意識が必要と思う。若手の声をどこまで拾うか、すぐに動
けるか？サポート体制のもと次世代の育成も力を入れてほしい。町政を身近に感じられるようなアプローチも必要と
思う。今回のアンケートに関して前回講演会に参加して思うことは、情報がほとんど回っていないこの状態でのアン
ケートで残念ということ。せめて前回の話の内容でまずアンケートをとり、それらを配布したうえで声を聞くなどし
てほしいです。認識として理解してほしい内容だったはずなので、「定数」と「報酬」の関係性のことなどもわかり
やすくまとめて伝えて、そのうえで意見をもらった方がよかったのでは？と感じます。

安芸太田町に新しい風を・・・
議員と町民の接点が少ない。顔を知らない議員さんも多数ある。
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定例議会一般質問を傍聴することがあった。質問議員はその問題に限ってよく調べ考え、演説文（作文）を読み上げ
る。呼応して町長や担当課長が用意した答弁書を読む。双方ともそれで満足して終了。なんの進展も深化もない。他
の議員は「他人事」には関心すらない。一度計算したことがある。全議員が全行政案に賛否を表明したとき約97％が
賛成。「まぁその議案も自分はよくわからんから町長思うようにやってください。任すから」何年か前の小中学校の
統合問題。行政、町教委の進め方にも問題があって、ずいぶん難航した。それでも校区外の議員は無関心。「もう適
正配置法で決まってる話だ。いつまでごたごたやっているのか。地域のわがままだ。早く従え。」適正配置の考え
は、安芸太田町に適するのか。子どもが少ない中本町はどういう子どもを育てるのか。そのためにはどう学校のあり
方がいいのか。そんなことを考える議員はほとんどいなかった。議会内がそのような議論はなかった。風力発電所の
建設容認にしても然り。「日本のエネルギー政策。国策にそっておそらく容認だろう」「えっ？容認せず？」「村有
林、それが理由か？」議会内でしっかり議論して容認せずを容認したのか。このように町にとって地域にとって住民
にとって深刻な問題ばかりなのに、議員はわがこととして捉えていない。ほとんどのことが「どうでもいいこと」。
このような議員としての資質、責任感、意欲のない議員がいる。本町の事を本気で考えるなら20人いてもいい。いな
いのなら5人に減らしてもいい。

若い青年が何度も挑戦している姿を見て頭の下がる思いです。議員さんでもコネまくり甘い汁を吸っている人より、
こんな方が立って欲しいですね。
このアンケートを送ったとしても意味はないと思います。町民の利益はないと思います。給料は少ないのに住民税な
ど高すぎます。税金を下げていただきたいです。

当選された議員さん目の前すぐそこにおられるのに話、お声がけがないので淋しい。期待するものが前に進んでいな
いように思う。ご縁ありてもお金がないと答えられる。だからわからない・・どうしようもないか？！！活動報告書
配達あるけれど夢語ってあるけれど地元との交流ないから期待できない町議会かと考える時あります。僕たち私たち
ではできないのですからとお願い行っても議員さん町議会さん何を目指しているのと思うことがある。一票一票のお
願いを聞いてください。

戸河内、加計、筒賀と地域に根付くのはわかるが、あまりに地元意識が強い方がいらっしゃるようで・・（せまい町
なのになぜ？）と。広い目で見て、聞いて、知って、活動して欲しいと思います。議会、議員、役場の方もですが、
井の中の蛙・・・にはならないでください。

高齢化率が増加している中で安心安全な町づくりは町民の気を引くやり方だと思う。（行動がともなってない）戸河
内はスーパーは撤退し高速バスの減便などまだまだ不安です。町民の声が町政にどれだけ届いてるでしょうか？より
よい町づくりのためにもう少しご尽力いただきたいです。

私的な思いや感情を介入せず一部の住民の思いや願いを取り入れすぎず、議員としての職務を全うしていただきた
い。私腹をこやすような言動や判断はないと思っていますが、住民からそのように受け止められるような行動は控え
られた方が良いかと思います。

飲食店、娯楽とか安芸太田町で賄う施設があればよい。魅力ある町づくりを願います。
もっと情報発信を積極的にしてもらいたいです。安芸高田市までとは言わないが、何をしているかを私たちが見にい
くのではなく、議会の方から「見てください」という姿勢がほしいです。
町民の声を聴いて思いやりのある町政を望みます。議員バッチが光る町政を。高齢化は進む本町高齢者の安心安全な
町づくりを願っています。
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人口の減少に伴い税収の増加が見込めない現状を考え、国、県からの補助の増を見込めるような新しい事業提案が必
要と思います。魅力ある町づくりを！！
質疑の内容が本当に質が低すぎる。
議員の質を上げ、報酬を増額し、町議会での発言後の議員の行動を町民に明確にしてほしい。今の町議会は議員の
「言いっぱなし」に感じます。P.S安芸太田町の職員は正当な残業手当をもらってますか。
物価高騰で非課税世帯に給付金などあるが、子育て世帯にはなぜないのか、いつも気になります。他府県では給付で
はなくお米券だったりと色々とやっているのに安芸太田町ならではの物価高騰対策はないのですか？
せめて本町議員の資格者だけでも、学校行事、他行事に出席なさるのはご自由ですが、「来客」も席が用意されたと
ころに陣取らないで欲しいと思います。まずはご検討ください。
町民が１名でも多くなることを全町で。

①選挙の時しか議員の顔が見えないし、声も聞けない。②日頃の地道な足を使った活動が必要。③町民、特に若い人
が感心をもてる日頃の活動が必要。ホワイトカラー的なイメージが強すぎる。④給与に関しては見合うだけの活動が
あるとは思えず、実績が示されなければ増やす必要なし。

人口減少等、諸々の課題に危機感が見られない。

小学生でもわかるような言葉で説明してもらわないと興味がわかない。町民＝高齢者？YouTubeライブやzoom配信
など子育て世帯向け（全員参加型など）家からでも気軽に参加できるような新しい形を取らないと、新しい声は反映
されない。古いやり方では何も変わらないと思う。

何をやっているのかよくわからない。町民サイドの政策を望む。旧３町（村）のよくわからない意地（？）でまとま
りのない行政に見える。

石丸前安芸高田市長と議会との関係に関するYouTube動画をよく見ています。あれほどまでとはいかなくても、何ら
かのエンタメ要素がないと特に若者は議会に関心を持たないと思います。（安芸高田市のインターネット中継は何度
も見ているが、自分が住んでいる安芸太田町のインターネット中継は一度も見たことがない。）

議会に関してではないが町民の事を本と井に考えている議員はいないと思う。エゴの多い議員多数。前回のアンケー
トの結果は？本当に町政に活かせているのか。

もっと斬新な考えが欲しい。
議員さんの活動本当に大変なことだと思いますが、人口が減る、店は無くなる・・あまり良いことが目に見えてあり
ません。今から年をとっての生活、まだまだ生活しにくくなります。

若い人達が安芸太田町から出ていかない、住みやすい町にしてください。若い人がこのアンケートを見てすぐにゴミ
箱に捨てたと言われる人があり、とても悲しいことだと思います。それだけ魅力のない町になってアンケートに答え
なかったのだそうです。

町議会が何をしているのか分からない。何もしていないのと同じ。
地元は大切にしてほしいです。（優先的に）無理とは思いますが。
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山や田、畑、他地域のことでたくさんの仕事をしていただいているとお察しします。ですが、このままいくと安芸太
田町は何十年先にはなくなるのではと心配です。ここに力を合わせて頑張っていただきたいと思います。日頃の議員
さん達の忙しさを知らずに言って申し訳ないです。

議員が多すぎる。

立候補されるときには、「皆さまの声を町政に届けます」と言われるが、当選後も含めて議員自身がどんな動向をし
て、一人一人の声を集め、町政に反映していたり、意見をしているのか議会だよりを見ても分からないし、議員の活
動も分からない。

なぜ報酬の事ばかりこだわるのですか？報酬のために議員に？！わかりません！もっと違うテーマのアンケートをよ
ろしく。
派閥を無くしたりしがらみを無くしたり議員としての資質を上げたりできればいいですが・・無理だろうネ、町民も
同じことですが・・・
いつもありがとうございます。何かとよろしくお願いします！！出会ったら挨拶してください。ポケットに手を入れ
知らぬ顔の人、挨拶しましょう。
なんでも反対すれば良いものではない。本当に町民のために良いことは党派を言わず実行してほしい。マンネリ化し
た議員が多く新しい風を入れてほしい。
役場ＯＢが多すぎる。

安芸太田町は人が住むところとそうでないところがあり、大変だとは思います。よく神楽の事がでますが町の宣伝に
効果的なのでしょうか？議員さんが出ているところは何かしら起きてますが、そうでないところはほぼ無視なのでは
ないでしょうか？人の流れを国道にどう導いていくのかも大事です。それはこの山にある川が広島市内に流れている
ことを来てもらうときに感じていただけることもあるし、もし神楽を町内でやる所を安定させるなら、団長さんの意
見で見学させてくれないとか、入る前提でしか認めないなどあります、そのあたりもある程度統一させるとか、高校
にもう一度神楽部を復活させるのはありで、全国から生徒を集めているので町とのタイアップしていけばよりよいこ
とになるのでは？

町議会って機能しているのか、形ばかりではないのかって思ってます。必要を感じない。
議員一人一人、町での活動、何をされていますか。詳しく知りたい。
道の駅リニューアルを急いでほしいと思っています。
何をしてくださっているのか分かりません。
町民の関心がないことの質問が多すぎる。大事なのは町民がいかにこの町で住み続けていきたいか、住み続けれるの
かだと思う。職員の質もそうだが、組織に対して、もう少し町民の意見を聞いてほしい。役場の雰囲気が悪すぎる。
議員さんの態度があまり良くないと思います。選挙に出るときは色々なことをしますと言いながら今では挨拶もせず
不満に思います。
もっと町民の声を聞くべき。もっと仕事をしろ。選挙前になって、へいこらするな。
本アンケートの元締め役の議会事務局そのものの存在が、このアンケートを配信している理由がよくわからない。ま
たこのアンケートの結果をいつ公表され反映していかれるか注目しています。

もりみんだよりをよく読んでいます。日本で人口が減って全国で５市町で残らない地域に安芸太田町が出ていたので
森林とか民宿など、皆さん頑張っておられるので、色々イベントなど増やして神楽もあるので、いいところもいっぱ
いあると思うので、何とかがんばってほしいです。

頑張ってください、町のことを。
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高齢のためあまり判りませんが、しっかりとよろしくお願いします。この部落は高齢になり日常生活も大変になりま
した。
若者が町内に住むように仕事の場を考えてほしい。そして町内にいる者に３０歳まで位はお小遣い程度でも良いので
出してあげてほしい。
安芸太田町で子育てがしたい！と思えるような教育環境を整える政策を。５０mプールの活用。スキー場があること
など。
選挙前だけの笑顔ではなく町全体に目を向けてほしいと思います。
現在１２人の議員の内、町職員ＯＢが５人もいる。本来はもっと多様な方々がいる議会の方が活力があるのではない
かと思います。
定数を半分にして報酬を倍にすればよい。お金が安いとなり手がいなくなる。

安芸太田町の議員さんって誰だったかいねぇと言われても名前がわからず顔もわからず地元では知られていても地域
が変われば知らない方。議員さんも活動に参加して顔を知ってもらったらよいかと。何にしても町のため、これから
の町のため、自分は死んでも町は続いていく先々のため、子、孫のため、良い安芸太田町になったら良いです。

議員の活動があまりわかりません。
議員も町内の巡視をして道路の見回りや地形の変化など見て回っているのか！はしもトークにより近いことをしては
どうか。議員に聞く！！
映像配信を実現されたことは大いに評価します。報酬改善は自信をもって取り組んでください。報酬を削るよりも町
政が向上する方が良い。
町議の方の中には素晴らしい方もおられ、感謝しています。一人一人の報酬を削減するよりも（既に低いので）とに
かく定数を早く減らすべきと思います。職員数もまたしかりです。とても小さい町なので持続させる道を選んでいた
だきたい。
議員定数と報酬はセットで協議するべきではない。また、他地域の参考数値はあくまで参考で。安芸太田の独自の数
値としてほしい。
事件のあった人の議員活動を即停止するような議会であってほしい。
選ばれた議員さんは、みんなのためになるよう努力してほしいと思います。
限られた財源、人口なので、行政と協力して取り組まれることを望みます。

行政の事なんか何もわからない老女ですが、この場を借りて一言お礼申し上げます。安芸太田町では長い長い間色々
お世話になりました。ありがとうございました。これから安芸太田町が末永く栄えていくことを祈念いたします。ほ
んたうに長い間ありがとうございました。

先日の選挙活動で何人もの人が弁財天線を利用されたと思いますが、現在工事中で仕方なく危ない道を通って仕事に
買い物に出ています。事故が起こってからでなく考えてもらいたいです。例えば広い道から狭い道にかかるとき、見
通しが悪いので大きい車が来たらバックしないといけません。手前の木の枝を落としてもらうだけで、どれだけ助か
るか。軽自動車の目線で一度見てもらいたいです。年齢も７５歳以上の人が多く運転しています。どうしても乗らな
いと病院、買い物に出られないので考えてください。

町の職員さんは本当に町の事を考え一生懸命やっていただいています。まずは後押しするよう、いつも批判ばかりせ
ず、むしろ政策へのアドバイス提言されたい。
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定数削減は必要と思います。議員の報酬はすべて住民の税金です。県北の他町に比べて本町は議員報酬に対して住民
一人当たり倍の負担をしていると思います。つまり当町の議員の能力は他町の半分ということです。そんな無駄な税
金を払う必要はないと思います。

国からの給付金をすべて「モリカ」で支給されるということを考えても、住民のプラスばかりでなく商業者の方を重
点におかれているように思う。議員の方はどの視点で考えられてるか疑問です

政務活動費について、議員の数が減ればおのずと減る。住民の声について、そもそも住民の声とは何か？都合の良い
言葉。議員議会に期待していることについて、対応力。それがないと自覚できるのであれば早々に世代交代をすべ
き。後継を育てることも必要。町政自体を終わらせて他の自治体との統合も視野に入れるべき。人口に合わせて町の
規模もコンパクトにまとまるべき。

町議会や議員の方の活動について、分かりやすく見える形を何か作ってもらえると町政についてもっと興味が持てる
のかもしれません。私の勉強不足もありますが、現在の状況については何もわかりません。
よそ者町政になぜ議会はストップをかけないのか。（幹部は全て他町から来た人）町をバカにするのも、ええかげん
にして。議員はもっとまじめにやって。今の議会に全く期待もしていません。
地域の状態を見ながら声を聴いてほしい。
安芸太田町を良くしようという気概が感じられない。近隣の市町村はもっと活動してると感じる。

人口減少が加速している今、10年先20年先の事を考えて色々活発に動いてほしい。その様子が見えてきたら議員報酬
も増やすべきだと思います。とにかく町民の事、色んな方面で考えてほしい。若者がどんどん住んでくれるような町
にしてほしい。

議会だよりを配布されているので個人だよりは必要としない。個人で資金を出しておられると思うので？地域の声を
聴いて議会で検討し町民の利益や困ったことを早期に解決してほしい。

政務活動費は報酬の中に含まれていていいのでは？何のための報酬でしょうか？
政務活動って何をされていますか。人口が減っているのに。
平均的なデータを示してもらわないと判断できない質問ばかりです。
アンケート（町民思い）調査は大変いいと思う。ただ調査で終わらず今後の活動に活かしてほしい。

議員は町民に選ばれた代表であるという自覚をもってほしい。選挙中だけペコペコと頭を下げ、当選したら踏ん反り
返るような議員が多い。特に長年議員をされると、どこかえらくなったように住民に頭も下げない。あいさつもしな
い。安芸高田のような利権にまみれた議員さんは本町にもいらっしゃるという声を聞くので、こういったアンケート
をする前に議員さん一人一人が自分を見つめなおしてほしい。（一部の人です。）

議員活動も大変でしょうが現場【教育（幼・小・中）、病院、衛生など】を見られて現状をしっかり捉えていただき
たいと思う。限られた予算の中、現業で働く人の意見を聞いて町政運営に反映できるように期待しています。
筒賀が段々さびれてしまい悲しい。
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本当に「町」として有益なことなのか。地域の事は大切ですが、全体を、今後を考えて、費用対効果だけではないで
すが、その取り組みの声は一部のことでしかないか、しっかり判断してもらってから議題としてほしいです。責める
ばかりでなく、意見を発信してほしい。

議員の活動自体、どんなことをされているのかよくわからない。選挙前だけ活動報告のビラが配られているイメージ
がある。町民の声をひろい、町政のチェックをしてもらうのはありがたいが、町政や町職員に過度な要求ができない
ような仕組みも必要だと思う。

議員がどのような活動をしているのか見えてこない。

質問11、12に関しては本当にわかっていないので未回答にしました。文句があるなら自分がやれと思いますので不満
等はありませんが、安芸太田町の人口が増えて盛り上がっていくにはということを一番に考えていただきたいです。
町議会がそのような活動をする団体でなければ申し訳ございません。

町政にもっと関心を持ってもらえるように工夫が必要。（町の未来に関心がない方が多い気がする。）議会の傍聴に
もっと人が来て注目されるべき。加計高生にも生で議会を体験してほしい。町議会議員には地域のお店やイベントに
もっと興味をもって町内で生活する方の目線で物事を知ってほしい。

議員さんおおかげで生活はよりよい方向に変わったという実感が全くわかない。若い人がせっかく町にと来ても、ま
た出ていくケースが多々あり、どうして？と思う。議会、議員さんはどう感じておられるのか。議員と名ばかりでは
町民も不安。もっとしっかり働き、しっかり報酬を出し、議員を本気で仕事にして安芸太田町のことを考える本当の
議員さんが欲しい。選挙で白票する人もいるのは本当にこの人ならと思える人がいないから？私もこの中で選ばなけ
ればと思うから投票するがもう少し自分たち町民の信頼を得ることを考えてほしい。このアンケートどう活用される
のか知りたい。

どう思いますか？何をしてほしいですか？いやいやこうしようと思う（考えている）そのためにこのように協力して
ほしい→これが本来のアンケートでは？

映像配信について、仕事をしている世代でも実際に議会が見れる日にちに時折してみては・・。議員報酬が20である
と若い人、子育てをしている人はやりたい仕事ではない。本当に町のための議員さんであれば報酬を上げ、しっかり
取り組んで下さる人が立候補できるようにするのも１つだと思う。・・と書いても反映されないと感じるので以上と
します。十分に反映されるのであればですが、そうでないならこのアンケートにかかるすべての費用も高く無駄遣い
である。

議員の活動状況が見えない。

安芸高田市議会と全く同じ。老害議員ばかり。前安芸高田市長の石丸町長になってほしい。
地域の特産物（農産物）等のアイデアを指導されたし。

町議会として20年後にどうあるべきかをもっと町民にわかりやすく役場の人たちと今後どうしたいのか説明していた
だきたい。このままでは安芸太田町には住めません。提出が遅くなりました。すいません。議員の若返りも必要だと
思います！
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地域の声も大切であるが、町全体を見た政策を提言してほしい。そのための視察であるなら許容できるが、政策を学
び提言できない視察ならやめるべきである。行政と一緒に課題に向き合いながら町政を進めてほしい。旧態依然とし
た議会のやり方が残っているなら見直すべきである。

地方政治としての意見をしっかり国にも伝えてほしい。町民のための政策をしっかり考え行っていってほしい。
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